



El Ydéal Gallego

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN LA CORUÑA, AL MES 730 PTAS.
EN LA REGION, TRIM. 730 -
EXTRANJERO, AL AÑO 8670 -
PAGO ADELANTADO

La Coruña.—Año XIX.—Núm. 5.873 MIERCOLES, 25 SEPTIEMBRE DE 1935 Avenida de Rubine 19. T.º: Dirección y Redacción 1177; Admón., 1342

Moscú a la orden del día

El Komintern (para el que todavía no lo sepa) es el organismo internacional que bajo dirección de los Soviets está encargado de la implantación de la dictadura del proletariado en todos los países.

En los primeros años del triunfo del bolcheviquismo en Rusia, durante el mando de Lenin, los Soviets consideraban a los partidos obreros menos extremistas, a los socialistas y a la extrema izquierda burguesa, como a sus peores enemigos; como a traidores a la causa del proletariado; pero los fracasos del comunismo integral en todo el mundo (en China, donde se ha tropezado el bolcheviquismo con el temperamento práctico, comerciante e individualista de los naturales y con la terrible potencia militar del Japón; en el mundo musulmán, más afecto a Kemal que a Stalin, y donde el sentimiento religioso y nacional es mucho más intenso que el social y la inmunización contra la propaganda del odio de clases; en Europa, donde han fracasado todos los intentos comunistas, lo mismo en Alemania que en Italia, en Austria y en España, logrando sólo un efímero triunfo en Hungría); ha abierto los ojos a los dirigentes del Komintern y les ha hecho variar de táctica moviéndoles a buscar la cooperación de todos los elementos de izquierda, del pequeño burgués cuya suerte es muchas veces más precaria que la del obrero; del funcionario que como órgano del Estado es siempre partidario de la omnipotencia del mismo y es un socialista en ciernes.

Hoy los Soviets solicitan la cooperación de todos para el asalto del poder esperando sin duda que una vez dueños de las palancas del mando los podrán eliminar fácilmente. Moscú sabe hoy que no puede apoderarse del poder por la fuerza y quiere conseguirlo por maña, por las vías legales, por el voto y con la ayuda de todas las izquierdas, cualquiera que sea el campo en que militen, y ha puesto principalmente sus miras según el cronista Pierre Dominique, uno de los internacionalistas más perspicaces, en Checoslovaquia, en Polonia y sobre todo en Francia, porque creen los Soviets que conquistadas esas naciones, se produciría en Europa una corriente de opinión semejante a la que se produjo en el año 1848, que como reguero de pólvora se propagaría por todos los pueblos facilitando el triunfo de la revolución mundial.

En efecto, el triunfo del bolcheviquismo en Checoslovaquia y Polonia adelantaría las fronteras de la U. R. S. S. hasta el corazón de Europa, pero lo que principalmente interesa a Moscú es el triunfo del bolcheviquismo en Francia, por muchas y poderosas razones. Porque Francia es el segundo Imperio colonial del mundo, y ese triunfo sería la liberación de sus colonias de África y la Cochinchina, y por contagio las de la India inglesa y la de las colonias holandesas de Insulandia. Porque de este modo Moscú podría contar incondicionalmente con Francia y cogería a Alemania entre dos fuegos. Hoy el Tratado de Barthou, ratificado por Laval, no le obliga a Francia a casi nada. Porque no ignora el gran poder de difusión que ejerce el pensamiento y la política francesa en las naciones latinas y en los pequeños Estados de la Europa Central, cuyos políticos de izquierda no hacen más que copiar el programa de las izquierdas francesas, a veces, como sucede en España, con muchos años de retraso.

Por eso creen la Tercera Internacional y el camarada Stalin que la única probabilidad que hoy tiene la revolución proletaria universal, es el triunfo del bolcheviquismo en Francia, y a ese fin han sacrificado sus odios doctrinales contra los partidos izquierdistas menos extremistas y han procurado atraerlos a su causa con el encanto del fascismo. ¿Cómo si el fascismo fuese otra cosa que una reacción dictatorial contra la dictadura proletaria, que como toda reacción, presupone la acción anterior de una dictadura proletaria? Sólo en los pueblos donde el comunismo ha estado a punto de apoderarse del poder, como en Alemania e Italia, ha sido posible el arrastre del fascismo.

La Tercera Internacional, que es la más terrible de las dictaduras, tiene ahora el tupé de protestar contra la dictadura fascista en Francia, que es donde menos probabilidad tiene de arraigo, y hasta de presentarse como defensora de la libertad, virtud burguesa, y de la República, para atraerse a esos necios burgueses que creen que profesar ideas extremistas les da patente de hombres de talento y cuya única máxima política es de "Pas d'ennemis a gauche". Exactamente igual que les sucede a los burgueses españoles que no se dan cuenta del peligro que envuelven los secretos designios de nuestras izquierdas. Les recomendamos que lean detenidamente las referencias de las consultas estimadas en la crisis y reflexionen sobre ellas. Acaso descubran algo más que ese deseo de pacificar los espíritus, Moscú está a la orden del día.

Alba fracasa y Chapaprieta se encarga de formar Gobierno

El suceso del día en La Coruña

Las fuerzas de Carabineros que prestaban el servicio de vigilancia ayer mañana a bordo del trasatlántico alemán "Monte Sarmiento", que estuvo en este puerto, al hacer una requisa entre los pasajeros le encontraron a Remedios Díaz Bouza, de 51 años, vecina de Villamea (Lugo), la cantidad de 25.000 pesetas, que trataba de llevarse al extranjero, previamente escondidas entre las ropas.

Como Remedios estuviese comprendida en el decreto del Ministerio de Hacienda de fecha 29 de mayo de 1931, referente a la evasión de capitales, los Carabineros se incautaron de las 25.000 pesetas y procedieron a la detención de la pasajera, la que fue entregada a la Policía.

Cinco millones de ingreso en un combate de boxeo

NUEVA YORK, 24.—Cuando Joe Louis, el negro de Detroit, se encuentre esta noche con Max Baer en el estadio "Yankee", en un combate a quince rounds, los ingresos se cifrarán en más de cinco millones de pesetas. El combate será presenciado por cerca de 100.000 espectadores y el organizador del mismo dijo que los ingresos podrían llegar al millón de dólares, cosa que no se ha registrado desde el combate en el que Tunney conservó su título contra Dempsey, en Chicago, hace ocho años.

Muerte trágica de un cazador cerca de Orense

Al dispararse la escopeta recibe la perdigonada en el pecho

ORENSE 24.—En el término municipal de Villariños se le disparó casualmente la escopeta a Jesús Rodríguez. Este recibió la perdigonada en el pecho y poco después falleció.

El infortunado Rodríguez se hallaba cazando cuando sobrevino el accidente que le costó la vida.

Hallazgo de un bote con seis cadáveres

Y un hombre en estado preagónico

Permanecían a la tripulación de un buque naufragado

HALIFAX 24.—Comunican de Judica (Nueva Escocia) que un bote salvavidas ha sido arrojado por las olas a la playa. En el bote se encontraban los cadáveres de seis hombres y otro hombre en estado preagónico. Momentos después de llegar a la playa, el séptimo murió. Sin embargo, antes de morir pudo dar algunos detalles, de los que se deduce que el bote en cuestión pertenecía a un buque con cargamento de trigo que naufragó a la altura del cabo Breton. Hasta ahora no se sabe si este era el único bote del buque o si por el contrario tenía otros que se encuentran a merced de las olas. Las siete personas muertas han perecido de inanición.

Joe Louis vence por K. O. a Max Baer

NUEVA YORK, 25 (tres de la madrugada).—Como estaba anunciado se ha celebrado el combate de boxeo entre Joe Louis y Max Baer, para disputarse el campeonato del Mundo. Venció el negro Joe en el cuarto round, por K. O.

Los que hablan de legalidad republicana

Y de pacificación de los espíritus

Faltan pocos días para el aniversario de los sucesos de Asturias. En estos días en que las izquierdas—las izquierdas que armaron las notas alentadoras de aquellos bárbaros episodios—hablan de legalidad republicana y de pacificación de los espíritus, nos ha parecido oportuno recordar alguna partida del atrevido balance de la tragedia. Acaso sean éstos "los poderes" que invocan para que se les entreguen las riendas del Gobierno.

El balance trágico

Mil doscientas bajas en la fuerza pública

"Al cabo de diez días de revolución, después de durísimas jornadas en Asturias, Madrid, León, etc., el balance ha sido trágico. He aquí el resumen de los muertos y heridos ocasionados por los revolucionarios a la fuerza pública, según las primeras estadísticas:

Muertos.		
Ejército	129	
Carabineros	11	
Fuerzas de Seguridad	70	
Guardia civil	111	
Total	321	
Heridos.		
Ejército	550	
Carabineros	16	
Fuerzas de Seguridad	136	
Guardia civil	163	
Total	870	
Desaparecidos.		
Ejército	3	
Seguridad	2	
Total	7	
Total general		1.198
Edificios destruidos o deteriorados por explosión o incendio.		
Edificios particulares	63	
Iglesias	58	
Fábricas	26	
Puentes	53	
Edificios públicos	730	
Total	935	
Destrucción en las comunicaciones.		
Ferrocarriles cortados en	66 puntos	
Carreteras cortadas en	31 "	

Las izquierdas en el Parlamento

La situación actual de las izquierdas en el Parlamento es como sigue:
Unión Republicana, 17 diputados.
Izquierda Republicana, 6 diputados.
Socialistas, 55 diputados.
De los cuales, cumpliendo condena o declarados en rebeldía por los Tribunales, 25.
Esquerra, 19 diputados.
De los cuales, declarados en rebeldía o cumpliendo condena, 12.

Más información de la crisis en tercera plana

La prensa desarrolla la hipótesis de que el Comité de los cinco ha reconocido la incapacidad de Abisinia para gobernarse a sí misma y el principal desacuerdo entre el Comité e Italia procede de que los primeros proponen como solución una administración internacional e Italia el control de una gran potencia.

Los cuatro jefes del bloque, dispuestos a colaborar personalmente

Plena autorización a Chapaprieta para que haga el acoplamiento de carteras.—Es posible que se dé entrada a la Lliga.—Alba no quiso presidir un Gobierno en el que entrarían varios exministros monárquicos

Gil Robles quedará en Guerra, Lerroux en Gobernación o Estado y Chapaprieta seguirá también en Hacienda

MADRID, 27.—Contra todos los pronósticos, el señor Alba no ha formado Gobierno. Anoche se daba como seguro por don José Martínez de Velasco y don Melquiades el de don Alfredo Martínez, y por su parte el señor Lerroux señaló para la



Después de declinar el encargo el señor Alba fué encomendado la labor de formar Gobierno al señor Chapaprieta

cartera de Gobernación al señor Rocha. El señor Gil Robles dejó en libertad al señor Alba para elegir a los tres ministros de entre los cinco dimitidos. El señor Alba agradeció la delicadeza del jefe de la Ceda. Nada objetó el señor Alba a esos nombres, si bien luego le encontramos poco satisfecho.

Todos tenían la impresión de que formaría Gobierno. ¿Por qué desistió a primera hora de la mañana? Esta es la duda que se ha suscitado a todos.

Desde luego fué a Palacio con el propósito firme de declinar este propósito, que concibió antes de que se recibiera la nota del señor Martínez de Velasco sobre traspasos, nota que se refería al cumplimiento de la ley de 2 de enero. No era ésta ya la cuestión.

Donde prolijamente ha explicado su decisión el señor Alba fué en su despacho, a las seis y media de la tarde, ante un numeroso grupo de diputados radicales.

Al término de la reunión de los cinco, dijo el señor Alba particularmente: "Este es un Gobierno para andar por casa". Salió con el ánimo decidido a dimitir, pero debía reservar esta decisión al jefe del Estado y meditarlo antes.

Señaló el Sr. Alba que él, como ministro que fué de la Monarquía, se creyó en el deber de presidir un Gobierno cuyos componentes fueran de mayor abolengo republicano. Resultaba que iba a presidir un Gobierno de exministros del Rey y de antiguos monárquicos, cosa que podría hacer el Sr. Lerroux con el prestigio de su republicanismo histórico, pero no un exministro monárquico, e iba a formar un Gobierno al lado del señor Ventosa, ministro del último Gobierno del Rey, Chapaprieta, Calderón, un exclericalista, etc. A quien nada tenía que objetar era a políticos nuevos como el señor Gil Robles sin historia política anterior a la República. Todos son fieles al régimen, pero bajo su presidencia y sin la presencia de Lerroux y otros elementos de compensación, temía que se dudara de su lealtad para el partido.

No hubo lugar a nada porque la decisión inesperada de declinar no la comunicó el señor Alba al jefe de los radicales, y luego hubo de comentar que no visitó al señor Lerroux porque quizá le hubiera convencido de formar Gobierno. El jefe del Estado, según dijo también el señor Alba, al oír la exposición de estos escrúpulos, dijo que firmaría al señor Alba una lista en blanco dispuesto a dar toda clase de facilidades. Dejemos a un lado la primera fase de la jornada de hoy y sus derivaciones. Por la tarde el señor Chapaprieta fué encargado de formar Gobierno y con el encargo iba una nueva nota presidencial, en la que se señala que aun es posible evitar la disolución de Cortes.

El señor Chapaprieta no se decide a aceptar, pero accede ante los requerimientos presidenciales a hacer un tanteo que tiene éxito en un principio. Los jefes del bloque, con los que el señor Chapaprieta ha estado siempre de común acuerdo, le ofrecen su apoyo para lo cual celebran previamente una reunión conjunta. Al final fué llamado el señor Chapaprieta que no había querido concurrir. Se trata de persona que ha actuado fiel a la política del Gobierno anterior y no hay inconveniente alguno en aceptar su presidencia.

Respecto a la extensión, subsiste entero el acuerdo anterior. Como para gobernar hace falta una coexistencia mínima de programa no se puede colaborar con quienes no acepten un punto tan trascendental como la reforma constitucional. Realmente queda así reducida la ampliación a la Lliga regionalista y a don Abilio Calderón.

Peró como quizá la entrada de éste obligaría a compensarla con otros elementos que no consideran oportuna aquella reforma, realmente la extensión es a la Lliga.

El Gobierno que se dibuja es como se ve un Gobierno del bloque con la protección de un ministro de la Lliga. El Sr. Chapaprieta ha solicitado la colaboración personal de los cuatro jefes del bloque y éstos se la han prestado, excepto el Sr. Alvarez a quien sus ocupaciones profesionales se lo impiden. También solicitó el Sr. Chapaprieta la cooperación personal del Sr. Alba para el Ministerio de la Gobernación, pero el presidente de las Cortes se ha negado en rotundo a participar en el Ministerio. Fué invitado también a concurrir a la reunión de los jefes del bloque, pero hubo de excusarse en una carta muy cortés que envió al Sr. Lerroux.

La cuestión planteada por los agrarios a los traspasos de servicios parece arreglada ya y no se cree que las aspiraciones de la Lliga en torno al problema catalán puedan tampoco ser obstáculos. Los agrarios decían hoy que lo que

"Un Gobierno menos amplio que mejore la tirantez de la vida española"

Fracasado el intento de Gabinete de concentración, éste es el encargo de S. E.

"Hay que evitar los daños de una convocatoria electoral inmediata"

MADRID 24.—El jefe del gabinete de Prensa de la Presidencia de la República, facilitó a los periodistas la siguiente nota: "El Presidente de la República se ha enterado con dolor profundo de las causas y sus circunstancias que han imposibilitado, no obstante las de incomparable mayor entidad que se atravesaban, la formación de un Ministerio que respondiese a las que éstas aconsejaban y en rigor imponían.

De los dos esenciales fines a conseguir tal vez queda todavía uno: el de evitar los daños de convocatoria electoral inmediata con esperanza de posible realización, porque en último término depende de la prerrogativa presidencial y ha de entenderse y ejercitarse ésta no como holgura de albedrío y si cual toda potestad a medio de influjo en la vida pública, como abrumador deber, para lo que se pesan ventajas e inconvenientes que afectan al interés nacional.

Aparece en cambio como imposible obtener en las condiciones anheladas, que cada momento presenta como mas imperiosa, la solicitud y amplia colaboración de los grupos, aspecto en que, salvo el caso de llegar a ser inevitable una elección, decide, en cuanto al hecho y los límites de la ampliación y acuerdos, el criterio, asimismo como la responsabilidad de los partidos.

En circunstancias tales, siendo mas ineludible que esperanzado un nuevo llamamiento a la concordia nacional y republicana, ha creído el Presidente de la República que debe intentarse, no el encargo, con iguales fines de amplitud, a otra personalidad que no podría superar la autoridad y celo en la gestión del señor Presidente de las Cortes, y si la constitución de Gobierno menos amplio, que desde su composición a su obra y con el apoyo de las Cortes mejor y de ningún modo pueda agravar la infortunada tirantez de la vida española en estas horas que para todos deben ser de honda meditación e ilimitado sacrificio."

a ellos atañe no impide para nada la formación del Gobierno.

Queda la cuestión de acoplamiento de carteras. Si el Gobierno se forma, el señor Gil Robles quedaría en Guerra; Lerroux ocuparía, probablemente Gobernación o Estado y Chapaprieta tendría también la cartera de Hacienda. El acoplamiento de las demás carteras es dudoso. Para Martínez de Velasco se señala Instrucción o Marina. No se sabe la que ocuparía el liberal demócrata y se ignora también si éste será don Alfredo Martínez o el señor Alvarez Valdés. La Lliga tampoco se sabe la cartera que ocuparía ni el ministro sería el señor Ventosa o el señor Badia. Una de las carteras de la Ceda será probablemente la de Justicia y Trabajo.

Los jefes del bloque han manifestado que probablemente al mediodía o a primera hora de la tarde, habrá Gobierno. Sin embargo, aun no puede asegurarse nada,



El señor Alba informando a los periodistas de sus gestiones para formar Gobierno. Inesperadamente declinó el encargo en la mañana de ayer. En otro lugar de estenograma se explican las causas de su decisión.

Si se intentase intervenir en Abisinia, Italia se retiraría de la S. de Naciones

En Roma se esperaba que el Comité de los Cinco hiciese nuevas proposiciones.—El organismo ginebrino permanecerá preparado para reunirse en caso de acontecimientos

Ha sido reconocida, al parecer, la incapacidad de Etiopía para gobernarse a sí misma

GINEBRA, 24.—El comunicado italiano se interpreta aquí como una indicación de que Italia espera que la Sociedad de Naciones realice, la próxima gestión. Las partes del comunicado de las cuales el Gobierno italiano trató de la política que seguiría en el caso de que en Ginebra se dieran determinados pasos, se interpreta aquí como que Italia se retiraría de la Sociedad de Naciones, si se intentase la intervención invocando los artículos I o XVI del Convenio, y en otros círculos se dice que es una mera indicación de la actitud que piensa adoptar Italia en caso de que se intente la intervención bajo el artículo XV.

ROMA, 24.—Al terminar el Consejo de Ministros de esta mañana se ha facilitado un comunicado que dice que el duce informó sobre la situación política precisando que Italia no ha presentado contra-proposiciones en Ginebra, pero que ha expuesto oralmente los motivos por los que rechaza las proposiciones del Comité de los Cinco. Trató después del desarrollo posible de la solución sobre la base de ciertos artículos del pacto.

GINEBRA 24.— Los delegados creen que la situación ha llegado a ser tan intrincada, que seis meses, cuando menos, serían necesarios para lograr liquidarla. Se prevé que el Consejo después de trazar finalmente un plan de recomendaciones encaminadas a un posible arreglo, permanecerá pre-

Cines y Teatros

Apoteósico estreno de "Julietta y Romeo" de José María Pemán
Magnífica jornada teatral la de ayer. La espaciosa sala del Rosalia abarrotada de selecto público aplaudió ayer, en las funciones de tarde y noche, el estreno de la primera obra en prosa del insigne poeta José María Pemán "Julietta y Romeo".



Habia expectación por conocer la comedia y los espectadores han quedado satisfechos, como no?, el autor de "El Divino Impacien-

te" estaba casi obligado a prestar su ingenio, para que, aquí, en La Coruña, en donde se le quiere de veras, pudiéramos ofrendarle "la mitad" de esos aplausos que ayer se escucharon en el "Rosalia". Y digo "la mitad" de los aplausos, porque "la otra mitad" se los merecen muy bien Josefina Díaz Artigas y Manolo Collado, formidables intérpretes de "Julietta y Romeo".

Dice el autor en su autocrítica que su comedia es "un poco irónica y sonriente", nosotros le añadimos "otro poco" de ironía, y "otro" poco de comicidad y de esta forma obtendremos "una co-



JOSE M.ª PEMAN

media muy irónica y muy sonriente. Ironía fina, finísima, que lleva siempre tras de sí el elemento dramático, sin redundar, sin adornos empalagosos, por eso, quizá por eso, se hacen más sentidos. En nada se parece esta producción de Pemán a sus demás obras. En aquellas, trajes de época, fastuosidad, dramatismo; en esta, sencillez, alegría, y... "eso"... ironía fina, hasta alguna que otra salpicadurilla política.

Puede estar satisfecho el insperado poeta, de haber conseguido sumar a sus éxitos otro más que no lo será menos que cualquier otra obra por él escrita. Y puede estarlo también por haber encontrado en Josefina Díaz y Manolo Collado los intérpretes ideales de "Julietta y Romeo".

Huelga decir que a Josefina Díaz se le aplaudió de corazón, así como a Manolo Collado que hizo una maravilla de su papel. Julia Pacheco, y los demás intérpretes, han puesto todo su valer, que es mucho, consiguiendo así "El completo" de una jornada insuperable. Linares Rivas.

Reapareció ayer en el Teatro del Cantón la saladísima pareja Janet Gaynor, Charles Farrell. Secundados por James Dume y Ginger Rogers, consiguen en "El primer amor" una de sus mejores interpretaciones.

La trama es interesante, está bien dirigida y agrada. Savoy.

"Madre" interpretada por Henry Bortue y Peter Voss, se exhibió ayer en Savoy. Un argumento que encierra sentimientos profundos hacia el hijo querido que es la alegría del hogar.

La Naturaleza sirve muchas veces de escenario para conseguir algunas fotografías agradables.

EL IDEAL GALLEGO
se vende en Guitiriz Domingo Paz en "Casa Tomé", a las 10 de la mañana.

Desembarcan en nuestra capital estudiantes alemanes

En el trasatlántico alemán "Monte Sarmiento", que estuvo ayer en nuestro puerto procedente de Hamburgo, llegaron a La Coruña 120 alumnos y profesores de uno y otro sexo del Colegio Alemán de Madrid, que regresan de Alemania después de haber pasado las vacaciones con sus familias.

Después de desembarcar recorrieron la población, visitando los sitios y edificios más notables, y por la tarde, en el tren expreso, donde se les tenían reservados varios departamentos, salieron para Madrid, para continuar sus estudios en el mencionado Colegio.

En la estación fueron despedidos por varias familias de la colonia alemana de La Coruña y por personal de la casa consignataria del buque.

DE MARINA

ALISTADOS PARA EL REEMPLAZO DE 1936
En la Delegación Marítima de La Coruña se halla expuesta al público la relación de los inscritos de esta capital, que fueron alistados para el reemplazo del año 1936, para que los interesados puedan hacer las reclamaciones que estimen convenientes.

AVISO A LOS NAVEGANTES

El delegado marítimo de Gijón ha telegrafado al de La Coruña, con objeto de que se haga público para conocimiento de los navegantes y pescadores, que la luz de la boya de la entrada del puerto de San Esteban de Pravia, que había desaparecido a causa del temporal,

te" estaba casi obligado a prestar su ingenio, para que, aquí, en La Coruña, en donde se le quiere de veras, pudiéramos ofrendarle "la mitad" de esos aplausos que ayer se escucharon en el "Rosalia". Y digo "la mitad" de los aplausos, porque "la otra mitad" se los merecen muy bien Josefina Díaz Artigas y Manolo Collado, formidables intérpretes de "Julietta y Romeo".

Dice el autor en su autocrítica que su comedia es "un poco irónica y sonriente", nosotros le añadimos "otro poco" de ironía, y "otro" poco de comicidad y de esta forma obtendremos "una co-

media muy irónica y muy sonriente. Ironía fina, finísima, que lleva siempre tras de sí el elemento dramático, sin redundar, sin adornos empalagosos, por eso, quizá por eso, se hacen más sentidos. En nada se parece esta producción de Pemán a sus demás obras. En aquellas, trajes de época, fastuosidad, dramatismo; en esta, sencillez, alegría, y... "eso"... ironía fina, hasta alguna que otra salpicadurilla política.

Puede estar satisfecho el insperado poeta, de haber conseguido sumar a sus éxitos otro más que no lo será menos que cualquier otra obra por él escrita. Y puede estarlo también por haber encontrado en Josefina Díaz y Manolo Collado los intérpretes ideales de "Julietta y Romeo".

Huelga decir que a Josefina Díaz se le aplaudió de corazón, así como a Manolo Collado que hizo una maravilla de su papel. Julia Pacheco, y los demás intérpretes, han puesto todo su valer, que es mucho, consiguiendo así "El completo" de una jornada insuperable. Linares Rivas.

Reapareció ayer en el Teatro del Cantón la saladísima pareja Janet Gaynor, Charles Farrell. Secundados por James Dume y Ginger Rogers, consiguen en "El primer amor" una de sus mejores interpretaciones.

La trama es interesante, está bien dirigida y agrada. Savoy.

"Madre" interpretada por Henry Bortue y Peter Voss, se exhibió ayer en Savoy. Un argumento que encierra sentimientos profundos hacia el hijo querido que es la alegría del hogar.

La Naturaleza sirve muchas veces de escenario para conseguir algunas fotografías agradables.

EL IDEAL GALLEGO
se vende en Guitiriz Domingo Paz en "Casa Tomé", a las 10 de la mañana.

Vida de sociedad

Para Santiago ha salido el odontólogo señor Boudin.

Con su bella hija Rafaela, ha salido para Bilbao y otras poblaciones don Francisco Hervada Sampredo.

Igualmente ha salido para Santiago el joven don Rafael Hervada Sandeñiz.

ROSALIA
LUNES
GONZALEZ MARIN
cuyo arte, el suyo, creado por él, es algo delicado y exquisito que tiene la virtud de embalsamar a quien le escucha.
A la venta las localidades.

Para Madrid sale hoy don Luis Peña con su monísima hermana.

KIOSCO ALFONSO
HOY, MIERCOLES
La grandiosa película, hablada en español, por SPENCER TRACY y LORETTA YOUNG
FUEROS HUMANOS
MAÑANA, JUEVES
Marie Dressler y Polly Moran en la película Metro
PROSPERIDAD

El día 27 salen para Francia, Suiza e Italia, don Francisco Castro y su bella hija Lolita.

Se encuentra aliviado de la indisposición que le aquejó don Eduardo Somoza.

Hicieron en el Instituto General y Técnico con brillantes notas los encantadores niños Tito y Tonito Jaspé Méndez, hijos del conocido industrial don Antonio Jaspé. Les felicitamos.

Ha sido pedida la mano de la bellísima y gentil señorita pontevedresa Merchy Señorans Calvar, hija del Presidente de la Sala de lo Civil de la Audiencia Territorial de La Coruña don Antonio Señorans Blanco, para el joven teniente de navío de la Marina de guerra española don José Cañas Arce.

Hizo la petición la dama doña Paulina Cañas Ogel-Jaramillo, tía del novio, de aristocrática familia de Nerja (Málaga).

Entre los prometidos se cruzaron valiosos regalos, quedando concertada la boda para el próximo mes de noviembre.

Esta noticia ha de ser recibida con satisfacción y viva simpatía en la buena sociedad pontevedresa, entre la cual goza de merecido prestigio por su belleza, distinción y gentileza la novia.

Llegaron ayer a esta capital, procedentes de Madrid, don Carlos Nova Escobar con sus hijas María de las Mercedes y Rosaura; el letrado don Luis Mansilla Cima con sus hijos; don Antonio Abelleira Castedo con su esposa e hija Laura; el abogado don Pedro Santana Robles con su hermano el doctor don Alfredo; doña Veneranda Solledo Sánchez, viuda de López Taboada, con sus hijos don José y doña Elena; el doctor don José María Lascoiti Pulido con su esposa e hija Margarita.

También llegaron ayer: de Lugo, don Manuel Carballo López y esposa; don José Arriero Moreira; don José García Fernández y don Ricardo Ortega.

De Pontevedra, don Alejandro Bastida.
De Corcubión, el abogado don Arturo Maciá.
De Santiago, el médico don Manuel Meira.
De Palencia, don Luciano Lefter Puertas.
De Gijón, don Faustino Malvar Caneja con su hijo don Antonio.

En el tren expreso de ayer salieron para Madrid: el diputado a Cortes por La Coruña, don José María Méndez-Gil Brandon; doña Elena Mesa, viuda de Omos; los doctores don José y don Rafael Casares Gil; doña Isabel Pacheco, viuda de Villa, con sus hijas Isabelita, Pili y María Luisa; el teniente coronel de Ingenieros don Mario Pintos, con su familia; el capitán de Ingenieros don Ezequiel Román con su señora; el habilitado del Cuerpo de Investigación Criminal y Vigilancia, don Antonio Nieto.

Igualmente salieron ayer: para Santander, don Angel Pacheco Romero.

Para Valladolid, doña Dolores Valbuena de Jiménez Ríos, con su hija Lolita.

Hoy sale para Oviedo el representante de ENESA (Teatro Linares Rivas), en esta ciudad, don Rogelio Tourón.

Salieron ayer para Larache, el Inspector Jefe de las Aduanas de aquella zona, don Andrés Mosqueira, su distinguida esposa doña María Abela y sus encantadores hijos.

Dejan un muy grato recuerdo entre nuestra buena sociedad que mucho lamenta su ausencia.

Cuidado con los "michiños"!

No hace muchos días fué mordida y arañada por un gato, una niña de 6 años, domiciliada con sus padres en la calle de Juana de Vega.

El "michiño" fué aprehendido entonces, y llevado al depósito destinado al efecto, para ser sometido a observación.

Estos días murió el felino, y al cadáver le practicó la autopsia un veterinario municipal, dando como resultado dicha diligencia que "Mifit" estaba rabioso.

En vista de ello, se dispuso que la citada niña fuese sometida inmediatamente a tratamiento antirrábico.

Van adelantando tanto las ctenelas hoy en día, que si a este paso seguimos, pronto tendremos que tener en casa un león para cazar los ratones, y un gato para defender la propiedad.

"Zapirón" ya no se dedica ahora a la caza del "ratoncito Pérez". Zapirón, a medida que va evolucionando la vida, tiene aspiraciones de presunción y se corta las uñas al propio tiempo que afila los dientes.

Va entrenándose en las aspiraciones de altos vuelos, y para ello, en cuanto se le presenta la ocasión, linca el diente.

Así, ayer, Zapirón, en un momen-

IDENTIDAD DESCONOCIDA

EN ESPAÑOL
Un emocionante asunto de amor en el emocionante ambiente de la clínica policlica.

JAMES DUN
GLORIA STUART
Es un film Paramount
HOY ESTRENO
4-6-8-10 3/4

puso fin al incidente, procediendo a la detención de las dos mujeres. Estas pasaron a la Jefatura de Investigación y Vigilancia, donde fueron denunciadas al Juzgado municipal del distrito de la Audiencia.

PROFESIONALES DEL DESECCO

Un aprovechado, entró ayer en el bajo de la casa número 18, de la calle de El Ferrol, y sin que fuese visto por nadie, se apoderó de una americana (no de una nacida en América ¿eh?, sino de una chaqueta) en cuyos bolsillos se guardaban 75 pesetas y varios documentos.

Inmediatamente se dió a la fuga, consiguiendo desaparecer. El propietario de la americana,

Fueron curadas en las Casas de Socorro de esta capital por consecuencia de accidentes fortuitos, las siguientes personas:

Floral Ramos, Silva de Abajo 31, puntura en el antebrazo izquierdo.

Aurelia Martínez Santa Catalina, núm. 9, herida incisa de 3 centímetros en la mano izquierda.

Manuel González, San Ignacio 4, herida incisa en la mano derecha.

José Fernández Quintana, García Hernández 20, puntura en el pie izquierdo.

Antonio Santamaría López, Orillamar 28, heridas en la frente y ambas manos.

Luis Vilelas Sánchez, San Juan 2, quemaduras de primer grado en la mano derecha.

Carmen Franco, Argudin Bolívar 54, herida incisa en la mano derecha.

María Breijo, Franja 51, erosiones en la rodilla derecha.

Santiago López Pazos, Adelaida Muro 37, contusión en la pierna izquierda.

EL SABADO EN "LINARES"

"El último vals de Chopin"

El sábado pasa en estreno por la pantalla de teatro "Linares Rivas" la superproducción "El último vals de Chopin".

He aquí lo que dice nuestro colega "La Nación" acerca de la magnífica obra:

"Últimos, que el año pasado presenté "Vuelan mis canciones" y este año ha presentado "Mascarama", nos dió ayer otra nueva prueba de su exquisito gusto al visionar y adquirir películas, con "El último vals de Chopin", también estrenada en el aristocrático Callao, marco donde las dos ciudadas anteriormente triunfaron y donde asimismo triunfó ayer "El último vals de Chopin".

"El último vals de Chopin" esta dirigido por Geza von Bolvary con la maestría en él habitual y ya conocida de films anteriores, pero sin duda alguna en éste hace alarde de director de primerísima categoría.

La vida de Chopin, reflejada en esta película, abarca toda la época romántica, desde la revolución polaca a la Commune; y Geza von Bolvary ha plasmado con absoluta fidelidad el ambiente de aquella época tan abundante en sucesos, donde el romanticismo brillaba ep todo su esplendor.

Comienza el film cuando Chopin tiene que abandonar su país ante el temor de su profesor, que le ve comprometido en las revueltas que se organizan para la independencia de Polonia y se lo lleva a París, donde habría de triunfar al presentarse en la sala Pleyel ante figuras relevantes de las artes y la poesía, que a manera de tribunal juzgaban el valer de los artistas en dicha sala hacían su presentación.

Así vemos entre la concurrencia a Balzac, Victor Hugo, Musset y Alejandro Dumas.

Más tarde, su amoros con "Jorge Sand", que habría de influir de un modo decisivo en la vida del genial compositor; hasta el abandono de ella, que marcha a Mallorca.

El valor musical del film es incalculable, pues con decir que es de Chopin ya está dicho todo; hay momentos de una sublimidad extraordinaria. Citemos aquel cuyo concierto comienza con el minuetto de Mozart y que Chopin, ante el recuerdo de las luchas en su país, va cambiando las notas para terminar improvisando la célebre polonesa de Krakovack, cuyas notas desbordan el entusiasmo del público que desde aquel momento se entrega al compositor sin igual.

La interpretación es magnífica, pues todos sus intérpretes contribuyen con su labor admirable al éxito de este grandioso film, que será visto por todo el Madrid aficionado a la música y al buen cinema.

Dicha herida, fué calificada de leve salvo complicaciones en la



SABADO, ESTRENO SOLEMNE EN LINARES

to de mal talante, tuvo la "ocurrencia" de morderle a la niña de once años, Josefina Cebrán, domiciliada con sus padres en la calle de Colón, letra M.

La niña sufrió varias heridas, de las que pasó a curarse a la Casa de Socorro del Hospital, donde se clasificó su estado de leve, salvo complicaciones.

JALEOS DE VEJINIDAD

Cuestiones de escasa importancia nacidas de resentimientos de vecindad, fueron causa de que se enzarzaran ayer tarde a golpes, en la calle de San Amaro, Herminia Bastida Nogueira, de 44 años, y María Ares Carril, de 20, domiciliadas ambas en aquella vía.

En la pelea llevó las de perder la primeramente citada, pues resultó con varias contusiones, de las que pasó a curarse a la Casa de Socorro del Hospital.

Una pareja de Seguridad que estaba de servicio por las inmediaciones de la calle de San Amaro,

ROSALIA VIERNES

A las 7:30:

GRAN FUNCION DE GALA, con asistencia de las autoridades.

HOMENAJE AL FENIX DE LOS INGENIOS, FRAY FELIPE LOPE DE VEGA CARPIO, EN EL TERCER CENTENARIO DE SU MURTE

ESTRENANDOSE su gran comedia

SAN ISIDRO LABRADOR

por la Compañía ARTIGAS - COLLADO

Este homenaje está patrocinado por el Comité oficial del Centenario en La Coruña.

Están ya a la venta las localidades.

SABADO: POPULAR
BUTACA: 2'50.

7 MUJERES

de TORRADO y NAVARRO

DOMINGO: DESPEDIDA Y BENEFICIO de ARTIGAS y COLLADO con el estreno de Honorio Maura

CAMARADA

HOY EN LINARES RIVAS

A las 5:30, 7:30 y 10:45
Últimas y definitivas exhibiciones de la notabilísima y emocionante película, hablada en español:

EL PRIMER AMOR

Magistralmente protagonizada por la espiritual y exquisita **JANET GAYNOR**

y el varonil y arrogante **CHARLES FARRELL**

Butaca: 1 pla. General: 0'30

MANANA: LILLOM

por CHARLES BOYER y FLORELLE

Notas del Puerto

EN LA BAHIA
Trasatlántico alemán "Monte Sarmiento". Entró a las 10 de la mañana de ayer procedente de Hamburgo conduciendo para este puerto 124 pasajeros, de éstos, 120 alumnos y profesores de uno y de otro sexo del Colegio Alemán de Madrid, que regresan de Alemania de pasar las vacaciones con sus familias. El buque trajo además 8 sacas de paquetes postales.

Aquí embarcó 78 pasajeros, personal sanitario, algunos tripulantes para el servicio de a bordo y varias sacas de correspondencia. El buque salió en las primeras horas de la tarde para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, llevando en tránsito 594.

Salió para Cádiz con su equipo el remolcador español "Correas" (antes Francisco Barreras con su equipo). Continúan fondeados en la bahía los veleros españoles "Amparo", "Cándor", "Ferrolano" "Ni más ni menos", que entraron de arribada.

Remolcador holandés "Ganges" esperando poder prestar servicio. Velero "Asunción" llegó ayer de Betanzos con madera que transportó al vapor español "Aya Meardi". El "Asunción" fué despachado para Betanzos en lastre.

SITUACION DE LOS BUQUES DE CABOTAJE

LOS CABOS—En viaje de ida a Barcelona: "Quintres" en Sevilla; "Blanco" en Villagarcía; "Creux" en Valencia; "Sacratif" en Málaga; "Siliro" en Barcelona; "Cervera" en Marsella; "Villano" en Vigo.

LA TERRAZA

Gran Salón de Cine Selecto.

HOY, MIERCOLES
Atractivo programa

1.º CIRCULACION.

2.º DE AQUI Y DE ALLA.

Interesantes asuntos explicados en español, y

3.º El dinámico Ken Maynard y su caballo "Tarzan" en

EL VENGADOR SOLITARIO

Cinta trepidante y excepcional del Oeste

MANANA
EL PERFUME DE LA DAMA ENLUTADA

Registro Civil

Districto de la Audiencia

Nacimientos: Dolores Teijeiro Ruiz, Jaime Carpio Rodolfo Martínez Pérez, María Pilar Fernández Vizcaino.
Defunciones: Ninguna.
Matrimonios: Ninguno.
Districto del Instituto

Nacimientos: José Sierra Guerrero, José Río García, María de los Angeles Otero Hernández.
Defunciones: Ninguna.
Matrimonios: Ninguno.

Un poco de claridad en el conflicto italo-abisinio

Parece que en el horizonte internacional cargado de brumas se divisan claridades de bonanza. El pesimismo de los espíritus, cada día más atormentados por la cercanía del estruendo guerrero, ha cedido para dejar paso libre a la esperanza de pacíficas resoluciones al conflicto italo-abisinio. Las últimas noticias recibidas aplazan el momento de una posible ruptura de hostilidades en tierras del Negus o en la tranquilidad de las aguas mediterráneas. Mussolini, al decir de la Prensa extranjera, no sigue encerrado, duro y enigmático, en el rofundo no, que ha llenado de inquietud al mundo internacional. Formula contraproposiciones, habla, hace posible la iniciación de nuevas negociaciones. Algo es algo en el caos y en la desesperanza oficial de Ginebra que daba casi todo por perdido. Inglaterra rompe también el secreto de su apilante movilización naval en el Mediterráneo. No abriga propósitos de agresión a Italia, su finalidad no era otra que la de proteger intereses británicos. Sinceridad o subterfugios y suavidades de la diplomacia, lo cierto es que ha caído el juego de la prensa italiana e inglesa que en los últimos días puso en tensión los ánimos de ambos pueblos. Se habla de negociaciones al margen de Ginebra, de cartas cruzadas entre monarcas, de conversaciones, de una entrevista cordial entre el Duce y el embajador británico, y de otra, no menos cordial y más extensa, de Laval y Eden. En fin, un nuevo plazo para entenderse y facilitar la resolución. Falta conocer cuál será la conducta de aquellos que están interesados en que haya guerra y que ésta no se conforme con elegir como teatro las tierras africanas, sino que sea Europa el campo de la tragedia. Nos referimos a Moscú y a sus servidurios y acólitos en el organismo internacional. A España le incumbe el guardar el silencio más profundo. Ni una sola palabra, de simpatía o animadversión, debe salir de sus labios. Solamente así puede servir a su neutralidad. Quienes se han lanzado a prematuras condenaciones o a manifestar determinaciones simpatías, han roto ya sus propósitos neutralizadores; ya se han definido por una conducta. Incumbe, ahora, al pueblo español no seguirles en sus propósitos que envuelven un sentido marcadamente político. Silencio absoluto y conducta correcta libre de sospechas. Únicamente de esta forma—sea cual fuere el resultado de las negociaciones—podremos defender e imponer moralmente nuestra neutralidad.

En Barcelona es atracado un chofer por varios pistoleros

Quienes se apoderaron de nueve pesetas

BARCELONA, 24.—En la Plaza de España unos individuos alquilaron un coche a Miguel Samper. Al llegar a un lugar poco transitado le amenazaron con pistolas apoderándose de la recaudación del día que ascendía a nueve pesetas.

LA PATRONA DE BARCELONA

BARCELONA, 24.—Con motivo de la festividad de Nuestra Señora de las Mercedes, Patrona de Barcelona, ha hecho fiesta el comercio, además de las oficinas públicas y particulares.

En la iglesia de la Patrona, ofició el Obispo asistiendo millares de fieles.

DETENIDO POR COTIZAR

BARCELONA, 24.—Por agentes de Vigilancia y persecución de sabotajes, se ha procedido a la detención de un individuo que desde hace días era objeto de persecuciones, puesto que se le consideraba como uno de los que se dedicaban a reclutar gente para cotizar entre los tranvías.

El detenido dijo llamarse Francisco Peñañava Arévalo. Se le encontró determinada cantidad en metalco producto de la recaudación.

Confesó donde tenía el dinero y quienes eran los que traficaban en este asunto de las cotizaciones.

Avión italiano de bombardeo

Bate el record de velocidad con 500 kilogramos de carga

ROMA, 24.—Un avión militar de bombardeo tripulado por el coronel Biseo y el capitán Castellani ha batido en un circuito de 500 kilómetros los records internacionales de velocidad de 1.000 kilómetros con 500 kilogramos de carga a una velocidad media de 390 kilómetros por hora. El record anterior lo poseía el alemán Heinkel con una velocidad de 380. El anterior lo poseía un avión americano con una velocidad media de 307.

Más de doscientos soldados chinos perecen

AL CAER POR UN BARRANCO EL TREN EN QUE VIAJABAN SHANGAI, 24.—La prensa local, soldados muertos y gran número de heridos al caer un tren en un barranco cerca de Leyang He-nan.

Alba tropezó con dificultades por parte de los agrarios

Se llegó a un acuerdo respecto a los traspasos a Cataluña

Pero al día siguiente, Alba recibió una nota de Martínez de Velasco, que no se ajustaba a dichos acuerdos

MADRID, 24.—Han circulado diversas versiones acerca de los motivos que han hecho al señor Alba desistir de la formación del Gobierno, pero ante las manifestaciones hechas por el señor Martínez de Velasco negando la existencia de una carta suya y que se trataba en la reunión de anoche de la designación de personas y distribución de carteras, el señor Alba ha sido quien ha dado a conocer la verdadera causa de su fracaso. Interrogado por los periodistas, el presidente de las Cortes, después de conocer las citadas manifestaciones del jefe agrario, ha dicho:

—¿Como que no se trató en la reunión de anoche de acoplamiento de carteras? Este asunto se planteó en toda su amplitud, y el señor Gil Robles pidió tres ministerios, dejándome en libertad para que designara las personas. En esto no hubo inconveniente alguno. Después se me dieron los nombres de los señores Lázcano, Martínez (don Alfredo) y Rocha, como representantes de los demás grupos del bloque. Se convino en que la cartera de Gobernación debía ser para el

Se inaugura una Exposición Regional de Productos de la Tierra, en Madrid

MADRID, 24.—Hoy se inaugura en el Retiro (zona de recreo) las exposiciones regionales de productos de la tierra y sus derivados.

Están organizadas por Aragón y la Rioja. A estas exposiciones seguirán otras que se proyectan para la primavera del año próximo.

Las magníficas instalaciones exhiben la más brillante variedad de productos entre los que se destacan las marcas de vinos más notables, árboles frutales, industria conservera y azucarera, preciosas colecciones de aves entre las cuales figuran palomas mensajeras, canarios blancos, etc.

Los expositores obsequiarán a sus visitantes con regalos. En estos lugares se celebrarán varios festejos, mientras está abierta la exposición que será clausurada el 8 de octubre.

Reapertura de las Cortes

Para la próxima sesión se avisará a domicilio

MADRID, 24.—Poco después de las cuatro abre la sesión de Cortes el primer vicepresidente señor Jiménez Fernández.

Asisten 26 diputados. Un secretario lee el acta de la sesión anterior y seguidamente la comunicación de que el Gobierno está en crisis.

A continuación Giménez Fernández levanta la sesión y dice que para la próxima se avisará a domicilio.

De los bancos monárquicos se oyen gritos de ¡Viva el Rey!

Pubolistas argentinos abandonan Italia

MENTON, 24.—Se encuentran en esta los jugadores de fútbol argentinos Guaita Scopelli y Stagnare que cruzaron la frontera italiana ante la medida tomada por el Gobierno de aquel país de incorporarlos al Ejército italiano.

Interrogado acerca de que grupo parlamentario había puesto mayores dificultades para la formación del Gobierno, contestó: —En mi nota no hablo para nada de dificultades. Ahora que el Gobierno que yo tenía encargo de formar no era el que podía haber formado, pues, como ya digo en la nota, estaría integrado por personas muy respetables, pero que al fin y al cabo serían unos delegados de los grupos políticos, y no las personas que yo hubiera designado. Y cuando yo sea jefe de un Gobierno los ministros serán los que yo necesite.

Terminó diciendo que iba a dar cuenta al señor Lerroux del resultado de su entrevista con el Presidente de la República.

MADRID, 24.—La visita que hizo el señor Alba a don Alejandro Lerroux duró un cuarto de hora. Al terminar el presidente de las Cortes volvió a hacer manifestaciones a los periodistas.

—El señor Lerroux dijo—se ha mostrado contrariadísimo por mi decisión e incluso se ha molestado porque no le haya visitado antes de ir a Palacio, pues me hubiera dado aún más facilidades.

Yo le he dicho que mi decisión era firme por lo que hubiera sido inútil todo intento de convencerme.

—¿Cuál es su impresión acerca de la persona que será encargada de formar Gobierno?

—Ignoro en absoluto los propósitos de S. E. En mi nota está bien claro todo lo sucedido.

—¿Entonces las cosas se complican? ¿Cree usted posible la disolución de Cortes?

—No puedo opinar sobre eso. Lo único que digo es que mi resolución de declinar no se debe a su-

partido radical y desempeñada por persona de su confianza. Yo me quedé muy conforme con los ministros que me daban y hablé concretamente con el señor Gil Robles sobre la cuestión, comprometiéndome al jefe de la Oeda a influir cerca del señor Martínez de Velasco para que fuera él mismo personalmente quien entrara en el Gobierno. Además yo solicité al señor Martínez de Velasco que precisase la posición de su partido en relación con los traspasos a Cataluña, y hecho esto conseguimos llegar a un acuerdo. Pero esta mañana, por mediación del señor Taboada, me envió el señor Martínez de Velasco una nota interpretativa del acuerdo de anoche que no coincidía exactamente con mi modo de pensar ya expresado. Y eso es todo lo ocurrido.



TOLEDO. Con gran solemnidad se ha celebrado en el Hospital de Santa Cruz la sesión de apertura del "X Congreso Internacional de Historia de la Medicina". La foto representa al Ministro de Instrucción Pública, señor Duaiide, pronunciando el discurso en la sesión inaugural que preside el arzobispo de Toledo, doctor Gomá.

(Foto Vidal).

El bloque gubernamental ofrece apoyo, sin reservas, al Sr. Chapaprieta

Incluso aceptarán carteras en el Gobierno.—Confianza al Ministro de Hacienda para que decida libremente en la distribución de puestos.—Estos acuerdos fueron aceptados en una reunión celebrada por los cuatro jefes de la coalición gubernamental.—Parece que se dará entrada a la Lliga

Alba no encontró facilidades para formar el Gobierno que él deseaba

MADRID, 24.—Desde las nueve de la mañana numerosos periodistas esperaban a la puerta del palacio del señor Alba, la salida de éste para continuar sus gestiones. Hasta las once menos cuarto el presidente electo del Gobierno, no abandonó su domicilio.

ALBA DECLINA EL ENCARGO

MADRID, 24.—A las doce menos veinte terminó la entrevista del jefe del Estado con el señor Alba. A la salida facilitó la siguiente nota:

—En el curso de mis consultas y reuniones de estos días he visto reducida por circunstancias diversas la zona política y parlamentaria dentro de la cual había de intentarse la generosa obra de pacificación iniciada por la nota de S. E.

No he podido lograr a mi satisfacción íntima el Gobierno republicano que había de ser la primera correspondencia a aquella alta confianza. Y en fin, quedará reducida mi misión a recibir los nombres respetables de una serie de delegados de algunos grupos parlamentarios con daño de lo que yo creo peculiar iniciativa y responsabilidad de un jefe de Gobierno, sobre todo en trances tan delicados como los presentes para la política exterior y para la paz interior.

UN GOBIERNO, SEA EL QUE FUERE

Una vez leída la nota, el señor Alba manifestó que el Presidente de la República le había rogado que formara un Gobierno fuera el que fuere, pero se había negado rotundamente. Se le preguntó si sabía quien iba a ser llamado después, y contestó que no lo sabía, pues el Presidente de la República tenía el encargo de la inauguración de la exposición de productos de la tierra.

Chapaprieta recibe el encargo

MADRID, 24.—A la una y media llegó a Palacio nacional el ministro de Hacienda dimisionario señor Chapaprieta. Según manifestó había sido llamado para ampliar consulta. Cuarenta y cinco minutos permaneció el Sr. Chapaprieta conversando con el Presidente de la República. Al salir dijo:

—S. E. me ha leído una nota que entregará ahora a ustedes el jefe del gabinete de Prensa. Ha tenido la dignación de encargarme de formar Gobierno. Yo le he dicho que no me consideraba con méritos suficientes para acometer la empresa y que prefería seguir mi labor al frente del Ministerio de Hacienda. El señor Presidente ha insistido con gran reiteración como lo acredita la larga conversación que hemos mantenido, y en definitiva, sin que implique aceptación del honor que ha querido concederme, me he tomado unas pocas horas para reflexionar, y tal vez para practicar algunas gestiones, y seguramente esta tarde vendré a vísita de S. E. para decir si puedo o no continuar el encargo.

Un periodista le preguntó si podía decir a donde iba ahora, y respondió que ahora iba a casa a almorzar, pues era muy tarde.

—¿No puede decirnos hacia que hora comenzará usted sus gestiones?

—Me ha cogido tan de sorpresa, y es una pesadumbre tan grande la que me ha producido, que quiero tener reposo de unos minutos... Es posible que pasados unos pocos, vuelva de nuevo aquí o al domicilio del Presidente para decirle que no puedo continuar.

LERROUX, GIL ROBLES Y

CHAPAPRIETA, REUNIDOS

MADRID, 24.—A las tres y media de la tarde abandonó su domicilio el señor Chapaprieta. Los pe-

gestiones de S. E. Y no es que quiera librar de responsabilidad al Presidente de la República sino que esa es la verdad. Después de meditar sobre las gestiones realizadas y los elementos con que contaba no me sentía satisfecho y decidí rehusar los poderes. Prueba concluyente de esto es que la nota que facilité a ustedes al salir de Palacio iba escrita a máquina lo cual quiere decir que la llevaba preparada. El Presidente de la República me dijo:

A LERROUX

MADRID, 24.—A la una de la tarde abandonó la presidencia el señor Lerroux que hizo las siguientes manifestaciones a los periodistas:

—El señor Alba ha venido a darme cuenta de lo que ustedes ya saben. Me ha sorprendido mucho la noticia y así se lo he manifestado, porque creía que antes de adoptar tal resolución debía haberme consultado. Pero el señor Alba me ha dicho que precisamente para evitar que yo tratara de convencerle es por lo que no lo había hecho.

En este momento se acercó al grupo el señor Guerra del Río a quien el señor Lerroux repitió lo

LA RENUNCIA SORPRENDE

que acababa de decir a los periodistas.

El exministro radical comentó: —Le habrá dado a usted el mismo disgusto que nos da a nosotros.

—El señor Lerroux continuó diciendo: —Creo que el Gobierno que formara el señor Alba debía agradecerme a todos porque se hubiera tratado de una solución parlamentaria que es por otra parte la única que hay de acuerdo con la nota de S. E.

Y si el señor Alba no ha logrado ampliar la base del Gobierno no sé quien podrá hacerlo. En fin, aquí estamos para acatar las altas resoluciones y colaborar patrióticamente en aquello que se pida.

Los periodistas insistieron en la sorpresa que había causado la declinación del Sr. Alba tanto más cuanto que anoche había jefes del bloque que afirmaban que hoy haría Gobierno.

—En efecto, dijo el Sr. Lerroux, esa era también mi impresión. Después de todo lo que hablamos anoche se llegó a un acuerdo concreto. El Sr. Martínez de Velasco vino con su cuestión un poco particular del traspaso de servicios y a pesar de ello llegamos a un acuerdo. Yo por mi parte di toda clase de facilidades, incluso con sacrificio de mi amor propio.

Por último dijo el Sr. Lerroux que iba a visitar al subsecretario de la Presidencia Sr. Moreno Calviño que se encuentra enfermo hace algunos días y que después marchará a su domicilio.

Todavía le preguntó un informador por la persona que sería llamada a Palacio y D. Alejandro contestó:

—¿Como quieren ustedes que lo sepa? Si el Sr. Alba ha condescendido con S. E. no tiene orientaciones acerca de esto, con más motivo no puedo tenerla yo.

Insistieron los periodistas en saber si esta visita estaba relacionada con sus gestiones para la formación del Gobierno, y el señor Chapaprieta se limitó a repetir: —Voy a ver a mi presidente.

Momentos después de llegar el señor Chapaprieta a casa del señor Lerroux, lo hizo también el señor Gil Robles.

Al interrogarle los periodistas por el motivo de su visita, replicó: —No sé; creo que está aquí el señor Chapaprieta y tengo a reunirme con ellos.

ES PRECISO CONOCER EL CRITERIO DE TODOS LOS JEFES

MADRID, 24.—A las cinco menos veinte terminó la reunión que en el domicilio del señor Lerroux celebraban con éste los señores Gil Ro-

bles y Chapaprieta. Salieron juntos los dos últimos y a ruego del ministro de Hacienda, el jefe de la Oeda dió la siguiente referencia: —Como ven ustedes, me encarga el señor Chapaprieta que les diga que ha creído necesario cumplir el deber de entrevistarse con el señor Lerroux y hablar acerca del encargo recibido y todavía no aceptado. Sabiendo que yo estaba citado con el señor Lerroux, preclama a esta hora, ha tenido la complacencia de que yo asista a esta reunión. Hemos examinado la cuestión planteada y estamos dispuestos a dar toda clase de facilidades al señor Chapaprieta para que lleve a feliz término su misión; pero como en este momento los otros dos jefes de los grupos que constituimos la mayoría del anterior Gobierno no sabemos por su ausencia cuál será su opinión, hemos pensado reunir los cuatro a las seis en la Presidencia.

Se le preguntó si asistiría a la reunión el señor Chapaprieta, y éste respondió:

—No. Los cuatro jefes nada más. Yo me marcho al ministerio de Hacienda para terminar el último decreto de la ley de Restricciones, que hace el número 16.

Terminó diciendo que acudiría a Palacio, después de la reunión de los cuatro jefes del bloque.

MADRID, 24.—Aunque el señor trevista con los señores Gil Robles y Lerroux que se trasladaba al ministerio de Hacienda, no lo hizo así, sino que fué a ver a don Santiago Alba, que se encontraba en su domicilio particular. La visita duró diez minutos, y al salir el señor Chapaprieta dijo:

—He venido a visitar a mi antiguo amigo don Santiago Alba, para cambiar impresiones con él.

—Ha sido muy interesante la conversación?

—Con el señor Alba son interesantes todas las conversaciones. El señor Chapaprieta no quiso ser más explícito y se dirigió seguidamente a su casa.

El señor Alba se excusó de recibir a los informadores.

LOS AGRARIOS NO FUERON OBSTACULO

MADRID, 24.—A las seis de la tarde llegó a la Presidencia el señor Gil Robles, que entró por la puerta de la calle de Alcalá Gallana, sin hablar con los periodistas. Poco después llegó el señor Martínez de Velasco, a quien los periodistas dieron a conocer la referencia facilitada por el señor Gil Robles a la salida de casa del señor Lerroux, después de la reunión con éste y el señor Chapaprieta.

El señor Martínez de Velasco dijo: —Corre por ahí una especie que me interesa rectificar. Se dice que una de las causas que han movido al señor Alba a declinar el encargo ha sido una carta mía que yo le he escrito esta mañana.

Esta carta no existe. Lo que yo he enviado al señor Alba era una fórmula en relación con el asunto de los traspasos de servicios y en cumplimiento de un acuerdo tomado en la reunión de ayer de los

La minoría de Acción Popular aprueba la orientación seguida por Gil Robles

Y le otorga unánimemente un voto de confianza

Portela dice que el orden es absoluto en toda España

MADRID, 24.—A las cinco de la tarde se reunió la minoría popular agraria en su domicilio. Terminaron a las seis.

Los reunidos no dieron referencia limitándose a decir que el señor Carrascal facilitaría una nota. Esta dice:

—Esta tarde a las cinco se ha reunido en su domicilio la minoría de A. P. El señor Gil Robles no pudo asistir por estar pendiente de varias conferencias con los otros jefes del bloque. Asistieron los ministros dimisionarios. Se trató en la reunión del panorama político planteado con motivo de la crisis. Se aprobó totalmente la orientación seguida por el señor Gil Robles acordándose unánimemente otorgar un voto de confianza al jefe.

Esta reunión fué presidida por el señor Aizpún.

ORDEN ABSOLUTO

MADRID, 24.—El ministro de la Gobernación permaneció toda la mañana en su despacho y se ausentó a mediodía. Regresó a las dos recibiendo a los periodistas a quienes dijo que egrecía de noticias y que el orden era absoluto en toda España. Pocas crisis han sido acogidas, agregó, por la opinión con la tranquilidad que ahora se observa. Todo el mundo se dedica a sus trabajos y deberes sin que esto quiera decir que el momento político carezca de interés.

Dijo que había leído la nota del señor Alba considerándola como un documento de verdadero interés por los razonamientos que en él se hallan. Confirmó que había

sido llamado a Palacio el señor Chapaprieta.

El señor Portela se despidió de los informadores aconsejándoles que marchasen a Palacio. Allí es donde encontrarían noticias.

DESORIENTACION EN EL PARLAMENTO

MADRID, 24.—Una vez terminada la sesión en el Congreso la opinión que predominaba era de franca confusión. Se comentaba en unos corros la nota presidencial dada con ocasión del encargo a Chapaprieta. La interpretación de esta nota dió lugar a los más variados comentarios. Mientras para unos aparecía claro el deseo de S. E. en disolver las Cortes, otros creían todo lo contrario. Otro de los puntos más destacados de la citada nota era el de la renuncia por parte del jefe del Estado de buscar el ensanchamiento de la base parlamentaria. En ésta había más coincidencia en cuanto a pronosticar el resultado de la gestión del Sr. Chapaprieta. La impresión más extendida era de que no pasaría esta tarde sin que declinase. No obstante, hubo alguna personalidad política recientemente incorporada al régimen de modo oficial que sostenía que el señor Chapaprieta después de la reunión de los jefes del bloque acudiría a presencia del jefe de Estado con un avance de lista del Gobierno.

ALBA EN EL CONGRESO

MADRID, 24.—A las seis y diez llegó al Congreso el Sr. Alba. Diez

Librería "LINO PEREZ"

- MANOLITA PEREZ RODRIGUEZ LA CORUÑA
 Formin Galán, 43 (antes Real)
- "La Casa de la Troya" (novela premiada por la Academia Española) ... 50 pesetas
 - "Currito de la Cruz" (novela) ... 5 "
 - G. MARTINEZ SIERRA
 - "Tú eres la paz" (novela) ... 5 "
 - "Canción de cuna", "Primavera en Otoño", "Lirio entre espinas" (teatro) ... 5 "
 - G. DIAZ CANEJA
 - "El sobre en blanco" (novela premiada por la Academia Española) ... 5 "

EN ESTA CASA

- Se vende y admiten Suscripciones para EL IDEAL GALLEGO
- ¿Cuál es su impresión acerca de la persona que será encargada de formar Gobierno?
 - Ignoro en absoluto los propósitos de S. E. En mi nota está bien claro todo lo sucedido.
 - ¿Entonces las cosas se complican? ¿Cree usted posible la disolución de Cortes?
 - No puedo opinar sobre eso. Lo único que digo es que mi resolución de declinar no se debe a su-

EL DEBATE

es el único periódico español que ha desplazado a Abisinia un corresponsal especial,

ANTONIO BERMUDEZ CANETE
 cuya competencia profesional se ha revelado largamente durante sus estancias en Londres, Berlín y París, está en Adis-Abeba.

EL DEBATE

recibe la información más objetiva y puntual del conflicto italo-etiope.

Jefes del bloque. Ayer mismo por teléfono comunicó al señor Alba que el señor Taboada le llevaría hoy mismo dicha nota, que tenía por objeto que, caso de que se lograra formar Gobierno y tuviera entrada en el señor Cambó, conociera éste el acuerdo de los jefes del bloque en relación con los traspaños. Por lo tanto esta nota no puede haber hecho declinar al señor Alba, ya que el señor Cambó no ha llegado a conocerla. Tampoco es cierto que surgiera la menor discrepancia en el aplacamiento de carteras, pues este asunto no fué tratado en la reunión de ayer.

A las seis y veinte llegó a la Presidencia don Melquíades Álvarez, que pasó seguidamente a reunirse con los restantes jefes del bloque.

EL BLOQUE OFRECE SU APOYO

MADRID, 24.—A las siete y cuarto terminó la reunión que celebraban los cuatro jefes del bloque con el señor Chapaprieta, que llegó, como se sabe, a última hora a la Presidencia. Los primeros en salir fueron los señores Martínez de Velasco, Melquíades Álvarez y Gil Robles, para que éste diera referencia de lo acordado, pero el señor Gil Robles dijo, dirigiéndose al se-

ENSEÑAMOS A ESTUDIAR

Edificio Balas, Entresuelo Centro

Por Álvarez: Ya que está usted en el uso de la palabra hágalo que lo hará muy bien. En efecto, don Melquíades dijo:

—Nosotros hemos ofrecido al señor Chapaprieta para que se encargue de la Presidencia del Consejo toda clase de apoyo y sacrificios, llegando en éstos hasta el límite que él señale. Todos mis compañeros están dispuestos a colaborar personalmente en el Gobierno que haya de formarse. Yo no puedo por circunstancias particulares, pero sí es preciso llegaré hasta donde mis compañeros lleguen. Ha sido tal el deseo de que el señor

ROSALIA M A S A N A Cinco lobitos tenía una loba, Cinco lobitos detrás de una loba. Cinco tenía y cinco criaba y a todos cinco titita les daba.

CINCO LOBITOS 1.ª Josefina Díaz de Artigas 2.ª Lulista Jerez 3.ª Julia Pacheco 4.ª Enriqueta Broco 5.ª Monserrat Bianch

UN CACHORRO Carmencita Peña (artista precoz)

LA LOBA Adela Carbone

EL CORDERO Manuel Callado

AHORAJUZGUE DE LA FIERZA de Interpretación de esta lindísima comedia de los hermanos Quintero, representada en Madrid con éxito clamoroso 250 noches consecutivas, y que con los mismos intérpretes creadores

REVESTIRA EN CORUÑA CARACTER DE ESTRENO Encargue ya su localidad

EL JOVEN Eugenio Pazos Méndez FALLECIO AYER A LOS 18 AÑOS DE EDAD R. I. P.

Sus desconsolados padres doña Esperanza y don Eugenio Sub-Director de EL OCASO S. A. en Sada, sus hermanos doña Esperanza, don Antonio, don Manuel, don José y don Jaime, hermano político don Ricardo Escudero del comercio de Sada, abuelos, tios y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Municipal cuyo acto tendrá lugar en el día de hoy a las doce y media y a la misa de Gloria que se celebrará hoy a las siete de la mañana en la Iglesia Parroquial de San Jorge, por cuyo favor les anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: BARRIE DE LA MAZA, 21.

EL NIÑO Enrique García Díez SUBIO AL CIELO EL DIA 24 DE SEPTIEMBRE DE 1933 D. E. P.

Sus desconsolados padres don Alvaro y doña Remedios (del comercio de esta plaza), sus hermanos Edelmira, Alvaro, Remedios, Esther, Hernán y Aquilino, tios, primos y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Municipal cuyo acto tendrá lugar en el día de hoy a las doce y media y a la misa de Gloria que se celebrará hoy a las siete de la mañana en la Iglesia Parroquial de San Jorge, por cuyo favor les anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: SANTA CATALINA, 29 - 1.º

EL NIÑO PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Mercedes Suances Fontela QUE FALLECIO EL 26 DE SEPTIEMBRE DE 1934 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad D. E. P.

Las misas que se celebren a las nueve, once y once y media, y el funeral de aniversario a las once de mañana jueves, 26, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su esposo don José Cosío Magdalena; hermano, hermanas políticas y demás familia.

RUEGAN a las personas de su amistad, se sirvan asistir a alguno de dichos actos y encomendar a Dios en sus oraciones, por cuyo favor anticipan gracias.

Noticiario de la Coruña

Vida social y obrera

colaborar en el Gobierno que haya de presidir el señor Chapaprieta. CHAPAPRIETA VISITA A S. E.

MADRID 24.—A las siete y media abandonó la Presidencia el señor Chapaprieta que dijo a los informadores:

—Ya les han dicho a ustedes esos señores lo ocurrido. No ha habido más que eso. Ahora voy a casa de S. E. a comunicarle mis impresiones.

—No sé más sino que estos señores me han abrumado con sus bonanzas en términos tales que han hecho incluso flaquear mi voluntad.

—¿Realizará usted esta noche gestiones?

—No sé. Primero voy a ver a su excelencia y luego probablemente me irá a casa, pues ya es muy tarde para realizarlas.

Terminó diciendo que se encontraba muy satisfecho de la actitud de los representantes del bloque.

El Sr. Chapaprieta permaneció con el jefe del Estado hasta las ocho y media. Al salir dijo:

—He dicho al Sr. Presidente que me ocuparé de hacer las gestio-

nes que estime necesarias para darle mañana una contestación definitiva.

—¿Eso quiere decir que acepta usted el encargo?

—Sí, desde luego, de hacer gestiones. Es posible que haga alguna impresión que han dado al salir los señores del bloque. De la ampliación de la base mañana hablaremos. Ante la insistencia de los periodistas dijo que marchaba al Ministerio y que hablaría por teléfono con el Sr. Cambó y que quizá después de esto no volviera a hacer nada más por esta noche.

LERROUX CONFIRMA LA NOTICIA

MADRID 24.—A las nueve de la noche abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno que salió acompañado de numerosos amigos. El señor Lerroux dijo a los informadores:

—¿Qué quieren ustedes que les diga? No puedo sino confirmar lo que han dicho a ustedes mis compañeros de bloque. He oído con gran satisfacción el desinterés y entusiasmo con que han ofrecido toda clase de facilidades al señor Chapaprieta, alguno como don Melquíades, incluso llegando a manifestar que le daba todo su entusiasmo y apoyo a excepción de su colaboración personal. Pero que no necesitaba cartera su partido para apoyarle en el Parlamento. También habrán dicho a ustedes que han dejado a criterio del Sr. Chapaprieta la elección de nombres y distribución de carteras, de manera que por parte del bloque no hay la menor dificultad. Luego el Sr. Chapaprieta se ha despedido de nosotros para ir a visitar a S. E. y manifestó que después iría a ver al señor Cambó porque esta es la única ampliación que cabe hacer.

—¿El bloque está conforme con esta ampliación?

—Desde luego.

A las nueve en punto llegó al Ritz el Sr. Chapaprieta que inmediatamente se reunió con el señor Cambó en las habitaciones de éste.

LA ENTREVISTA CON CAMBO

MADRID, 24.—La conferencia de los señores Chapaprieta y Cambó duró cerca de media hora. Al salir el primero dijo:

—He hablado con el señor Cambó y hemos cambiado impresiones acerca de algunos problemas. Me voy orientado de cuál es su pensamiento. Y no puedo decir más. Ahora voy a hacer una visita al señor Gil Robles en el Ministerio de la Guerra, y luego me iré a descansar para dejarles descansar a ustedes.

MADRID, 24.—Inmediatamente después de terminada su entrevista con el encargado de formar Gobierno, el señor Cambó recibió a los informadores. Después de la referencia dada por el señor Chapaprieta, dijo:

—El señor Chapaprieta ha venido a darme cuenta del encargo que ha recibido y de los concursos con que cuenta y ha querido explorar nuestra opinión. Yo le he indicado que celebraría muchísimo que pudiera llegar a la formación del Gobierno, por entender que en estos momentos sería una inmensa desgracia tener que ir a la disolución de las Cortes.

Un periodista le preguntó cuál sería la actitud de la Liga con relación al encargo del señor Chapaprieta, y contestó:

—Dependerá de la actitud y de los actos del Gobierno.

—Es que el Gobierno no está formado todavía y desearíamos conocer su actitud a este respecto, repuso un informador.

—No hemos hablado de eso. Hemos quedado en vernos de nuevo mañana por la mañana. Yo espero—terminó diciendo—que los deseos del Presidente de la República, en relación a las grandes ampliaciones de la base del Gobierno, tendrán satisfacción.

MADRID, 24.—A las diez y cuarto terminó la entrevista de los señores Chapaprieta y Gil Robles. El primero, a la salida, se limitó a decir sobre la conversación que habían estado de acuerdo, como era

Palacio de Justicia

TRIBUNAL DE URGENCIA

En la sala segunda de lo Criminal de este Palacio de Justicia, se vió ayer mañana ante el Tribunal de Urgencia una causa que habla incoado el Juzgado de Instrucción de Santiago, contra Julio Mejuto Iglesias y José Vázquez Rúa, a quienes se acusaba como autores de un delito de atentado, comprendido en el último párrafo del artículo 259, y otro de insultos a los agentes de la Autoridad, del artículo 265, ambos del Código Penal.

En la vista de la causa, el representante de la Ley pidió para cada uno de los procesados, por el delito de atentado, la pena de 2 años, 11 meses y 11 días de prisión menor y 250 pesetas de multa, y por el delito de insultos, 2 meses y un día de arresto mayor.

El Tribunal, previa la defensa, que estuvo a cargo del letrado señor Molina, dictó sentencia condenando a Mejuto Iglesias por el delito de atentado, a seis meses y un día de prisión menor y 250 pesetas de multa, absolviéndolo por el delito de insultos.

En vista de las pruebas practicadas, la sentencia fué absoluta para Vázquez Rúa.

TRIBUNAL ORDINARIO

Ante la sala primera de lo Criminal de esta Audiencia compareció ayer mañana José Ramón Martínez Fernández, para responder de un delito de robo cometido el 25 de noviembre de 1934, en el

piso que en la calle de Cordelera de esta ciudad ocupa don Ricardo Amor Candal, donde se apoderó de un traje de caballero, tasado en cien pesetas.

Por este delito, interesado ayer el representante de la Ley, abogado fiscal señor Rivero de Aguilár, la pena de un año, 8 meses y 21 días de prisión menor para el encartado.

Defendió el letrado señor Navelro López.

Para responder de un delito de lesiones inferidas el día 3 de junio del año pasado en Puentedeume a Jesús Espiñeira, lesiones de las que curó a los 36 días, compareció ayer ante el Tribunal ordinario, en la

Asamblea Agraria Comarcal

El domingo se celebrará en Peñerfía (Ole) una asamblea agraria de los sindicatos de aquella comarca, organizada por la Federación Católica Agraria de La Coruña.

Con objeto de asistir y tomar en la misma, saldrán dicho día, de esta ciudad significados elementos.

La asamblea tendrá carácter exclusivamente profesional y tiene por objeto tratar de la organización cooperativa del labrador.

dos la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

La defensa de los encartados estuvo a cargo del letrado Sr. Seoane López.

Procedente del Juzgado de Instrucción de Carballo, se vió ayer en la sala segunda de lo Criminal de esta Audiencia, una causa contra Manuel Segade y la esposa de éste, Elvira Souto, a quienes se acusaba como autores de un delito de lesiones inferidas el día 23 de octubre de 1933, en Puentedeume, a Manuela Vila, en agresión de que le hicieron objeto durante una discusión que sostuvieron los tres el indicado día, por cuestiones particulares.

En el acto del juicio oral, el abogado fiscal señor Alenoso Pérez Hickman, pidió para cada uno de los encartados la pena de un año y un día de prisión menor.

Defendió el letrado señor Fernández García (don Aurelio).

Las causas reseñadas, quedaron vistas para sentencia.

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 25

Sala de lo civil

Mondofredo: Don José Gómez Martínez con don Manuel Gómez, sobre reivindicación de bienes. Letrados, Rubio e Iglesias Corral.

Cambados: Doña Isolina García Bravo Avalo con doña Ramona Ríos Miguez, sobre interdicto. Letrado, Rubio.

Pontevedra: Don José Rodríguez con don Laureano Santos, sobre pago de pesetas. Letrado, Iglesias Corral.

Salas de lo Criminal

Sección primera

Ferrol: José Ororbila, apelación de un auto de su procesamiento. Letrado, Iglesias Corral.

La Coruña: José Maceiras Barral, por lesiones y daños. Letrados, Monelos Rodríguez y Novoa Arechaga.

EL TIEMPO

DATOS LOCALES DE AYER

Presión atmosférica 768 mm. con tendencia firme. Viento del Suroeste con velocidad de 3 metros por segundo. Temperatura a las 22 horas 18 grados. Máxima 21'2 y mínima 11'6. Cielo cubierto, visibilidad buena y marejadilla.

MALTE VIGOR DEL DOCTOR FALP Bebida refrescante. Digestiva y Antinevrosas.

VENTA EXCLUSIVA EN CASA SANTIVERI S. A. Riego de Agua, 42. — La Coruña

Datos de observatorios costeros

Biarritz.—SO. flojito, nuboso, visibilidad buena temperatura 17 grados.

Santander.—OSO. flojito, nuboso, visibilidad buena, marejadilla, temperatura 18.

Gijón.—Viento en calma, nuboso, visibilidad regular, temperatura 21.

Vigo.—S. flojo, nuboso, visibilidad buena, temperatura 21.

Estado general: Entre las Azores y Portugal se halla el núcleo de un anticiclón que pierde intensidad, pero llega hasta el golfo de Vizcaya. Sobre el Atlántico, al Norte del paralelo 45, hay una extensa depresión que se une a la situada sobre el Báltico y península escandinava. Persisten los centros de bajas presiones de mediana intensidad, uno en el Báltico, otro sobre Inglaterra (748 mm.) y debe encontrarse otro al O. de Irlanda. Al SO. de esta última isla parece formarse un secundario de 759 mm.

Tiempo probable: Vientos flojos o moderados del SO. al NO. cielo nuboso o cubierto, algunas lluvias y marejada.

COMO SE ESPERABA HA SIDO UN TRIUNFO

el estreno de la primera y bellísima comedia en prosa, del insigne poeta

JOSE MARIA PEMAN

Julieta y Romeo

escrita expresamente para las grandes figuras DIAZ ARTIGAS - COLLADO

que en su interpretación, sencillamente admirable y prodigiosa, se superan a sí mismo.

Julieta y Romeo

esta deliciosa comedia GRACIOSISIMA ORIGINAL MARAVILLOSA

que el público de Madrid espera—y no sin razón—con verdadera impaciencia, subirá por última vez a escena

HOY EN EL TEATRO ROSALIA

en funciones a las 730 y 10'45, para las que, como ayer, se agotarán las localidades.

de esperar, él y el ministro de la Guerra.

—¿Va usted a celebrar nuevas entrevistas esta noche?

—No. Ya me voy a mi domicilio definitivamente.

Se le interrogó respecto a las gestiones que pudiera realizar mañana, y dijo:

—No puedo adelantar nada porque primero tendré que hacer gestiones por teléfono para ver a qué hora puedo visitar a las personas que me interesan.

—¿Volverá usted a entrevistarse con el señor Cambó?

—Probablemente, no. Un periodista le dijo que Cambó había dicho que creía que mañana volvería a entrevistarse con él, y el señor Chapaprieta, dijo: —Eso depende de que tengamos que ultimar algún detalle.

—¿Cuál es su impresión?

—Creo que en estas cosas lo mejor es esperar.

Ya dentro del coche, agregó: —Pero, en fin, para que no se rayan ustedes de vacío, les diré que mi impresión es buena, muy buena, y reserva siempre de lo que dé de sí el día de mañana.

Sección religiosa

Santo de hoy: Santa Aurelia. Santos de mañana: San Eusebio y San Cipriano.

Solemnidades religiosas

LA FIESTA DE LA MERCED

Con gran esplendor se efectuó ayer en la iglesia de San Jorge la fiesta en honor de la Santísima Virgen de la Merced.

Por la mañana, hubo misa de comunión a las ocho y media, y cantada a las once, en la que predicó un magnífico sermón, cantando las glorias de la Virgen de las Mercedes, el ilustre orador que vino ocupando durante el solemne noneario la Cátedra del Espíritu Santo, el R. P. Ildefonso Sánchez, mercedario.

Por la tarde, se celebraron los ejercicios finales del novenario, que, al igual que los de la mañana, estuvieron concurrentísimos.

CULTOS

IGLESIA COLEGIATA. — A las seis y media de la tarde, rosario y novena perpetua en honor a la Virgen del Portal.

SANTIAGO. — Por la tarde, a las siete, rosario y lectura espiritual. Diariamente se expone a S. D. M.

SAN NICOLAS. — Ejercicio espiritual y rezo del rosario, a las siete de la tarde.

SAN PEDRO DE MEZONZO. — Por la tarde, a las siete, rosario, lectura espiritual y salve cantada.

SAN ANDRES. — A las seis y media de la tarde, Santo Rosario y ejercicio del mes en honor de Santa Teresita del Niño Jesús.

CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO. — (PP. Redentoristas): Por la mañana misas a las 6.30, 7.30 y 8. Por la tarde, rosario, visita y bendición con el Santísimo a las 7.

V. O. T.—El 26 dará comienzo la novena en honor del Patriarca San Francisco, con misas de Comunión a las 730 y 8, y solemnes, todos los días, a las 11. Los ejercicios de la tarde, con sermón a cargo del R. P. Rector del Convento Seráfico de Santiago, Cándido Mellás, comenzarán diariamente, a las 7.

CAPILLA DE ADORATRICES. Se está celebrando en la Capilla de la residencia conventual de las Adoratrices, a las 5 y media de la tarde, la novena en honor de la Santa fundadora.

SANTO DOMINGO.—Durante la misa de siete y por la tarde a la misma hora, rosario y meditación.

JUEVES EUCHARISTICOS.— Mañana se celebran en las Iglesias de San Andrés y Perpetuo Socorro (PP. Redentoristas) los acostumbrados cultos semanales de la Asociación de Jueves Eucarísticos, con misas de comunión por Coros Duodenarios, por la mañana, y solemne Hora Santa Eucarística, por la tarde.

En Sada falleció el joven don Eugenio Pazos Méndez, llevando el mayor desconsuelo al hogar feliz de sus padres don Eugenio y doña Esperanza que hoy lloran su prematura muerte.

Les acompañamos en su dolor al igual que a los hermanos y demás parientes del finado.

Es detenido en Bibao un revolucionario asturiano

Se cree que participó en el asalto al Banco de España.

BILBAO 24.—Han sido detenidos Jerónimo Fernández, que se cree participó en alguno de los actos de la revolución asturiana y principalmente en el asalto al Banco de España.

También ha sido detenida la patrona que le ocultaba y un individuo que guardaba la maleta de Jerónimo.

Debido a la rapidez de los trabajos de salvamento se ha podido encontrar hoy a los dos de la tarde a los cinco obreros que habían quedado incomunicados. La noticia produjo la natural alegría entre los compañeros y vecindario en general. El accidente se produjo por el desprendimiento de un mazo de carbón

CAUSA POR DETENCION DE UN SACERDOTE

BILBAO 24.—En la Audiencia se ha visto la causa por detención arbitraria de un sacerdote en tiempos del bienio ocurrido en Portugalete, y daños causados en una finca propiedad de una fundación benéfica. El entonces alcalde socialista Busterso, hoy declarado en rebeldía por expatriado, acompañado del guardia municipal Fortunato Miño dió orden de que se podase el arbolado de la finca a lo que se opuso el sacerdote en nombre de la fundación por lo que fué detenido. La poda se llevó a efecto. El acusador privado ha pedido una multa de 3.250 pesetas por los daños. La causa ha quedado pendiente de sentencia.

VIGILANTE MUERTO

LEON, 24.—En el pueblo de Villaseca se registró un suceso que ha costado la vida al vigilante de minas, José Suárez Ríos. Este pidió al panadero José Palacios Vega que le entregara cuarenta pesetas que le debía. El panadero se negó, y con tal motivo discutieron, llegando el vigilante a dar una bofetada a su adversario. Este marchó a su casa y regresó con una pistola, disparando seis tiros que le ocasionaron la muerte. El panadero es natural de Mieres. El agresor no ha sido detenido.

RISA FAMILIAR

BURGOS, 24.—Por resentimientos familiares, rifieron en Espinosa de los Monteros los hermanos Manuel y Guillermo García Diego, así como la familia de ambos. Resultó con una herida de arma de fuego en la cabeza, de carácter gravísimo, Manuel, y sus dos hijos José y Felisa, de 30 y 32 años, respectivamente, con heridas de pronóstico grave.

Renovación Española

Hoy termina el plazo abierto en esta entidad para recoger los donativos con destino al obsequio que ha de ofrecerse a don Juan de Borbón y Battenberg, con motivo de su próximo enlace.

Hasta las siete de la tarde estará abierta la suscripción, que será cerrada hoy mismo.

En Sada falleció el joven don Eugenio Pazos Méndez, llevando el mayor desconsuelo al hogar feliz de sus padres don Eugenio y doña Esperanza que hoy lloran su prematura muerte.

Les acompañamos en su dolor al igual que a los hermanos y demás parientes del finado.

Sus desconsolados padres don Alvaro y doña Remedios (del comercio de esta plaza), sus hermanos Edelmira, Alvaro, Remedios, Esther, Hernán y Aquilino, tios, primos y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Municipal cuyo acto tendrá lugar en el día de hoy a las doce y media y a la misa de Gloria que se celebrará hoy a las siete de la mañana en la Iglesia Parroquial de San Jorge, por cuyo favor les anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: SANTA CATALINA, 29 - 1.º

EL NIÑO Enrique García Díez SUBIO AL CIELO EL DIA 24 DE SEPTIEMBRE DE 1933 D. E. P.

Sus desconsolados padres don Alvaro y doña Remedios (del comercio de esta plaza), sus hermanos Edelmira, Alvaro, Remedios, Esther, Hernán y Aquilino, tios, primos y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Municipal cuyo acto tendrá lugar en el día de hoy a las doce y media y a la misa de Gloria que se celebrará hoy a las siete de la mañana en la Iglesia Parroquial de San Jorge, por cuyo favor les anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: SANTA CATALINA, 29 - 1.º

EL NIÑO PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Mercedes Suances Fontela QUE FALLECIO EL 26 DE SEPTIEMBRE DE 1934 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad D. E. P.

Las misas que se celebren a las nueve, once y once y media, y el funeral de aniversario a las once de mañana jueves, 26, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su esposo don José Cosío Magdalena; hermano, hermanas políticas y demás familia.

RUEGAN a las personas de su amistad, se sirvan asistir a alguno de dichos actos y encomendar a Dios en sus oraciones, por cuyo favor anticipan gracias.

CIUDADES Y PUEBLOS DE GALICIA

Importantísima reunión en Pontevedra para estudiar la pesca con explosivos

Se solicitan del Gobierno severas medidas y aumento de vigilancia

Si no se reprime irán al paro más de cinco mil hombres

PONTEVEDRA 24.—En el despacho del gobernador civil Sr. Fernández Gómez y convocada por él, hubo una interesante reunión para tratar de la pesca con explosivos.

Concurrieron a ella los delegados de pesca de toda la provincia, la Patronal de Vigo en representación de los armadores, los alcaldes del litoral de la provincia, entre ellos los de Pontevedra y Vigo.

Se estudió con detenimiento el problema planteado de antiguo de la pesca con explosivos, que es tan complejo y de tal envergadura, que pese a la atención que los Poderes públicos y autoridades le están prestando con las disposiciones recientemente dictadas y a la mayor vigilancia que en la reprensión ahora se observa, la realidad demuestra que sigue en pie y que la angustia de la clase armadora es latente, pues egoísmos incomprensibles hacen que la ley y que la vigilancia establecida, carezcan en la práctica de eficacia.

Son hechos ciertos que el explosivo sigue empleándose como en sus mejores tiempos en lo que afecta a la modalidad del pistón para la pesca del caldeo, y que la vigilancia que a este efecto aporta la clase patronal al servicio de las autoridades, y como quiera que el empleo del pistón traera como inmediata consecuencia el de la dinamita para la pesca de la ardora, y con ello la total ruina de la industria pesquera y sus derivados, como la conserva de gran importancia en la provincia, el ambiente que existe entre la gente de orden, entre las autoridades de diversas clases, entre los armadores y aun entre muchos marineros de conciencia, es inmenso y a él se debe esta reunión, convocada por el Sr. Fernández Gómez, para ver, en acción conjunta, de encontrar una solución definitiva o lo mas eficaz posible para acabar con el escándalo de la pesca con explosivos, que en el día de mañana, de seguir, ha de ser la ruina y el hambre de los propios que la practican.

En la reunión reinó el mayor entusiasmo y se habló con gran energía sobre el asunto en ella a tratar.

Y como consecuencia de las deliberaciones, se adoptaron por unanimidad los siguientes acuerdos:

Primero. Que por el Ministerio correspondiente se autorice a las autoridades de Marina para que cuando se emplee el explosivo en la zona donde están varias embarcaciones pescando, sin poderse precisar cual de ellas ha sido la infractora, se pueda detener a todas las que forman el grupo donde se oyó el explosivo, por mediante la apertura de expediente y declaraciones al caso, para comprobar quien fué el infractor.

Segundo. En vista de la escasez de guardas jurados de la Marina civil, que se autorice a que veinte parejas de marineros de guerra puedan embarcar en otras tantas lanchas pescadoras y así poder vigilar con toda intensidad la zona de pesca.

Tercero. Que por las autoridades de tierra se ejerza la máxima vigilancia en el tráfico y venta de explosivos, pues es evidente que si éstos no pudieran ser adquiridos por la clase pescadora, su empleo, por ésta, sería imposible.

Cuarto. Significar a las autoridades que de no reprimirse estrictamente el empleo del explosivo, las embarcaciones de esta zona habrán de paralizar sus faenas, yendo al paro forzoso de mas de cinco mil hombres.

El gobernador civil, invocando los deseos de todas las representaciones reunidas, transmitió seguidamente a Madrid las anteriores conclusiones, exponiendo en su apoyo, con cariño e inteligencia, potísimas razones.

Es de celebrar este interés por acabar con un procedimiento criminal, atentatorio a una de las mas importantes fuentes de riqueza de nuestra región, y esperamos que este entusiasmo no sea flor de un día.

Mondoñedo

CONFERENCIAS SOBRE ACCION CATORICA

MONDOÑEDO.—El señor Conde de la Unión Regional de las Juventudes Masculinas de Acción Católica, don Jesús Rodríguez Cadarso, se propone dar varias conferencias en esta ciudad.

La primera a la Juventud Fraternidad, el martes, 24; la segunda, al Clero, el miércoles, 25, en el Seminario; y la tercera, a la Juventud Masculina, el jueves, 26, en el salón de actos de la "Sociedad de Obreros".

NUEVO ALFEREZ

MONDOÑEDO.—Acaba de ascender a alférez el brigada del "Centro de Transmisiones y Estudios Tácticos" de Ingenieros, don José López Sánchez.

El nuevo alférez, que es hijo de Mondoñedo y director de la revista madrileña "Cultura", está recibiendo muchísimas felicitaciones a las que nos complacemos en unir la nuestra, sincera y efusiva.

SOLEMNISIMOS CULTOS

MONDOÑEDO.—El día 26 del actual dará comienzo en la Capilla de la Venerable Orden Tercera, de esta ciudad, el novenario dedicado al glorioso Santo de Asia.

Todos los días se expondrá a la adoración de los fieles a Su Divina Majestad.

Elementos terciarios, Schola Cantorum de Pasionistas y orquesta de la Catedral tomarán parte diariamente en los ejercicios de la tarde.

El día 4 de octubre, fiesta de San Francisco, y a las ocho de la mañana, habrá misa solemne, oficiando el profesor del Seminario Lic. don Francisco Fanego Losada, asistido de los también profesores de dicho centro docente, Licenciados don José García Casquero y don Manuel Maroño Castro.

En el ejercicio de la tarde de dicho día ocupará la Sagrada Cátedra el joven párroco de Lago Vivero y elocuente orador, don Carlos Polo López.

NATALICIO

MONDOÑEDO.—Felizmente ha dado a luz en Lugo un robusto y hermoso niño la esposa del Administrador de "La Voz de la Verdad", don Antonio Salaverri de la Torre.

Nuestra parabién a los papás, que pertenecen a muy apreciadas familias mondoñedenses.

PONTEVEDRA

Una anciana es atropellada y muerta por un auto.—Para robar estaño hacea una cueva bajo una carretera

PONTEVEDRA 24.—Anoche, a las nueve, un automóvil que venía por esta capital, procedente de la carretera de Lérez, en el lugar de Piedra Picada, a tres kilómetros de Pontevedra, atropelló a la anciana Joaquina Castro, de 70 años, sordomuda, que quiso atravesar la carretera.

El auto la llevó arrastrado unos diez metros y la dejó muerta.

PEQUEÑOS SUCESOS EN LA PROVINCIA

PONTEVEDRA 24.—Cercado.—Han sido denunciados los vecinos de la parroquia de Fresqueira, término de Forcarey, Perfecta Tato Cortizo, Valentín Vidal Carreira y Feliciano Tato Cortizo, que con varios hijos menores de edad, se dedicaban a la extracción de estaño en una cueva que al efecto construyeron por debajo de la carretera de Sotelo de Montes a Fresqueira, en el kilómetro 8, con prometiende la seguridad del tránsito por la misma y sin tener autorización para ello.

San Amaro.—Se detuvo al malante Vicente García Diéguez, de 17 años, natural de Villagarcía y vecino de Vigo, el cual a la salida de la becerrada nocturna celebrada en Vigo a beneficio de los ferroviarios, sustrajo una pluma estilográfica, valorada en 105 pesetas, a don Luis Román Santaló, abogado y Secretario judicial, domiciliado en Porriño.

Bouzas.—La Guardia civil de este puerto detuvo a la vecina Victoria Rodríguez Gándara, de 49 años, por haber lesionado de proñóstico reservado en la cabeza, con un zueco, a su convecina Rafaela Varela.

DE OBRAS PUBLICAS

PONTEVEDRA 24.—Se ha ordenado por la superioridad se libren a la Jefatura de Obras públicas de Pontevedra 25.000 pesetas para la ejecución, por administración, de las obras de la

DE SOCIEDAD

SANTIAGO 24.—Han llegado: De Chantada, los aventajados alumnos de Medicina y Derecho, don Jesús y don Cándido Fernández Rodríguez.

De Guitiriz, el médico de Excmo. Cabildo de la Catedral de Santiago, don Angel Otero López.

De Ordenes, el célebre agente de Vigilancia de plantilla en esta ciudad, don Rafael Astroimorto.

De Budapest, el Dr. Pereiro.

CAMARA DE COMERCIO

SANTIAGO 24.—La Compañía de los Ferrocarriles del Oeste de España participa a la Cámara de Comercio de esta ciudad que la mercancia impuesta en esta ciudad por don José López para don Jesús Lorenzo, de Padrón, no ha sido retirada por su consignatario.

MOVIMIENTO ECLESIASTICO

SANTIAGO 24.—Tomó colación canónica de la parroquia de San Andrés de Tallo (Bugallera), don Antonio Longa Bermúdez, que ya era ecónomo de la misma. Fue presentado por el patrono, conde de Altamira.

ASOCIACION DE MEDICOS Y FARMACEUTICOS

SANTIAGO 24.—El día 27, la Asociación de Médicos y Farmacéuticos de esta ciudad celebrará la solemne fiesta anual dedicada a San Cosme y San Damián, en la capilla del Hospital de San Roque.

DE INTERES PARA LOS HABITANTES DE LA ZONA LIBRE

SANTIAGO 24.—A las once de la mañana del día 4 del próximo octubre, y con objeto de designar los que hayan de representarlos en la Junta Especial Repartidora, se reunieron los productores y expendedores de la zona libre.

Esta designación se hará por mayoría de votos; en caso de empate, decidirá la suerte, y que si no concurrese ninguno de los interesados o los concurrentes no hicieran esa designación, será la Alcaldía, desde luego, quien efectúe la designación de referencia.

TURISTAS INGLESSES

SANTIAGO 24.—Hoy visitaron nuestra ciudad unos 75 turistas ingleses, que recorrieron los monumentos arquitectónicos de Compostela.

UNA DENUNCIA

SANTIAGO 24.—El propietario del establecimiento de bebidas sito en el Peso, Vicente Fraiz Rivera, de 46 años, denunció a Casimiro

FERROL

NOTAS MILITARES
FERROL 24.—En la Comandancia militar estuvo a despedirse el comandante de Ingenieros, don Francisco Macía.

MOVIMIENTO DE POBLACION

FERROL 24.—Nacimientos: Jesús Francisco Durán Vilaboy, Manuel Cendán Alonso y Bernardino Santiago López.

Fallecidos: Manuel Leira Puente, de 80 años.

SOLEMNIDADES RELIGIOSAS

FERROL 24.—En el templo de la Merced, se celebraron hoy con motivo de la festividad de la Santísima Virgen, solemnes cultos, siendo insuficiente la iglesia para el considerable número de fieles que durante todo el día acudieron a postrarse ante su imagen.

A las ocho de la mañana hubo misa de comunión general recibiéndolo el Pan de los Angeles numerosos fieles.

A las once se celebró la función solemne, ocupando la Sagrada Cátedra el ilustre orador, beneficiario de la Catedral de Mallorca don Jaime Sastre, que conmovió a los oyentes con su hermosa oración.

Por la tarde a las seis, se celebraron brillantísimos cultos viéndose el templo abarrotado de público.

Los R. R. P. P. Mercedarios recibieron muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra entusiasta, cordial y sincera.

DESPUES DE UNOS DISPAROS

FERROL 24.—Ingresaron en el cárcel con motivo de los disparos de pistola hechos en el barrio de Esteiro, Alfredo Arcos Caneña y Luis Parga Cao.

BUQUES DE GUERRA

FERROL 24.—Uno de estos días llegará a El Ferrol el crucero "Miguel de Cervantes", para ser varado en el dique número 2, para limpiar y pintar fondos.

LA FERIA DE ALBARON

FERROL 24.—El próximo sábado se celebrará en el barrio de Albarón del término municipal de Neda la feria mensual de ganaderos y mercaderías.

En una de las más concurridas de estos contornos y en la que se suelen hacer numerosas transacciones.

DEL INSTITUTO

FERROL 24.—Mañana a las diez de la misma, segundo y último llamamiento de Lengua y Literatura de los tres cursos (plan de 1927).

A la misma hora, segundo y último llamamiento de Francés de los tres cursos (plan de 1932) y Ciencias Naturales, primero.

A las cuatro de la tarde, Historia de la Literatura.

El jueves: A las nueve de la mañana, para los pendientes de junio y a las once, último llamamiento de los de septiembre.

A las nueve y media, Ciencias Naturales, segundo.

A las diez, Eúca y Rudimentos de Derecho.

SESION MUNICIPAL

FERROL 24.—El próximo jueves, celebrará sesión suplementaria la corporación municipal para despachar diversos asuntos de trámite.

LICENCIAS

FERROL 24.—Se le concedieron dos meses de licencia reglamentaria para Madrid y Sevilla, una vez que haya hecho entrega del mando del submarino "C-2", el capitán de corbeta, don Felipe Pinto Gómez.

CRONICA DE SANTIAGO

Se organiza una excursión al Pilar de Zaragoza. Solemne Via Crucis al Pedroso para pedir por la paz

SANTIAGO 24.—Con objeto de pasar las fiestas del Pilar en Zaragoza, se ha organizado en esta ciudad una magna excursión, que saldrá el próximo día 8 de octubre, regresando el día 14, recorriendo las ciudades de Lugo, León, Valladolid, Madrid, Guadalajara, Salamanca, Zamora, Avila, etc.

Los excursionistas se proponen detenerse, entre otras ciudades en Madrid y León.

En la ciudad Cesaragustana, permanecerán los días 12 y 13 del mes de octubre. El viaje se realizará en un autocar.

VIA-CRUCIS AL MONTE PEDROSO

SANTIAGO 24.—Unión de las piégarías, penitencia y oración que muchos pueblos de España dirigen al Cielo para pedir la paz de las naciones, se organizó un Via-Crucis que a las seis de la mañana salió de la Iglesia conventual de San Francisco, dirigido por un Padre Franciscano.

Como preparación se celebró una misa de comunión, a las cinco y cuarto.

A estos actos religiosos se unió la Comunidad de San Francisco

ABOGADO - PROCURADOR

Manuel Sendón Armado
FERROL 21. Pral. derecho

SANATORIO QUIRURGICO

DE SAN LORENZO EN SANTIAGO DE COMPOSTELA de los Profesores Dr. FERNANDO ALSINA Cirujano Dr. ANTONIO MARTINEZ de la RIVA Ginecólogo TELEFONO, núm. 1.000

COLEGIO DEQUIDT

JUAN FLOREZ, 96
Enseñanza completa para uno y otro sexo ESTÁ ABIERTA LA MATRICULA

Palas de Rey

PALAS.—En esta villa, donde ejerció durante veinte largos años su profesión, falleció el médico titular de este municipio y antiguo corresponsal de EL IDEAL GALLEGO, don Ernesto López Penas.

Sencillo e inteligente, celoso y caritativo, el difunto, con desprendimiento e interés difíciles de superar, fué—podría afirmarse así—el médico en quien la pobreza y la desgracia encontraron siempre en sus enfermedades con la indiscutible capacidad, el remedio que alivia y el consejo consolador.

El lunes último, en esta parroquia, se verificaron los funerales de entierro por el alma del extinto. Hemos contado hasta cincuenta sacerdotes en dicho acto, solemne y consolador.

La comarca en pleno hubo de congregarse en ésta, el lunes último, para rendir el último tributo al que fué modelo de padre, de ciudadano y de caballero.

A la conducción del cadáver, que se verificó por la mañana, a las doce y media, en el cementerio parroquial, asistieron gran número de personas de todas las clases sociales, patentiando el cariño y la estimación de que es objeto en esta villa la familia del hombre bueno cuya falta flora, no sólo Palas, sino todos y cada uno de los lugares y aldeas del municipio en que el difunto era tan querido.

Presidió el duelo el clero parroquial, y figuraron en el duelo de familia el hermano del finado don Joaquín Seoane Penas, médico titular de Santiago; don José Otero, notario de Palas de Rey; don Bernardo Alvarez García, vicesecretario de la Audiencia de Pontevedra, y don Francisco Sánchez García, hermano político del difunto.

Nuestro más sentido pésame a su distinguida familia, de un modo especial a su hijo don Antonio al que tanto se aprecia en ésta.

DE SOCIEDAD

SANTIAGO 24.—Han llegado: De Chantada, los aventajados alumnos de Medicina y Derecho, don Jesús y don Cándido Fernández Rodríguez.

De Guitiriz, el médico de Excmo. Cabildo de la Catedral de Santiago, don Angel Otero López.

De Ordenes, el célebre agente de Vigilancia de plantilla en esta ciudad, don Rafael Astroimorto.

De Budapest, el Dr. Pereiro.

CAMARA DE COMERCIO

SANTIAGO 24.—La Compañía de los Ferrocarriles del Oeste de España participa a la Cámara de Comercio de esta ciudad que la mercancia impuesta en esta ciudad por don José López para don Jesús Lorenzo, de Padrón, no ha sido retirada por su consignatario.

MOVIMIENTO ECLESIASTICO

SANTIAGO 24.—Tomó colación canónica de la parroquia de San Andrés de Tallo (Bugallera), don Antonio Longa Bermúdez, que ya era ecónomo de la misma. Fue presentado por el patrono, conde de Altamira.

ASOCIACION DE MEDICOS Y FARMACEUTICOS

SANTIAGO 24.—El día 27, la Asociación de Médicos y Farmacéuticos de esta ciudad celebrará la solemne fiesta anual dedicada a San Cosme y San Damián, en la capilla del Hospital de San Roque.

DE INTERES PARA LOS HABITANTES DE LA ZONA LIBRE

SANTIAGO 24.—A las once de la mañana del día 4 del próximo octubre, y con objeto de designar los que hayan de representarlos en la Junta Especial Repartidora, se reunieron los productores y expendedores de la zona libre.

Esta designación se hará por mayoría de votos; en caso de empate, decidirá la suerte, y que si no concurrese ninguno de los interesados o los concurrentes no hicieran esa designación, será la Alcaldía, desde luego, quien efectúe la designación de referencia.

TURISTAS INGLESSES

SANTIAGO 24.—Hoy visitaron nuestra ciudad unos 75 turistas ingleses, que recorrieron los monumentos arquitectónicos de Compostela.

UNA DENUNCIA

SANTIAGO 24.—El propietario del establecimiento de bebidas sito en el Peso, Vicente Fraiz Rivera, de 46 años, denunció a Casimiro

Programas de radio

Programas para mañana jueves Madrid

(774 m. 1.095 kc.)
18.30: Cotizaciones. Noticias Jueves infantiles 20.15: Noticias. Concierto sinfónico. Canciones de películas. 22: Noticias. Concierto por el centenario de Unión Radio. Música de baile. 23.45: Últimas informaciones y cierre a las doce.
Barcelona

Radio París

(1.548 m. 182 kc.)
19.45: Comedias: "Un monsieur qui prend le mouche", comedia en un acto de Eugène Labiche. 21.45: Concierto sinfónico: "Prélude sinfónico", Schumann; "Les Paladins", Rameau; "Sinfonía española", Lalo; "Antoine et Cleopatre" (suite) Florent Schmitt. 22.30: Música de baile. 23.15: Cierre.

Radio París

(459,9 m. 654 kc.)
20: Concierto: obras de Tchaikowsky y Rachmaninoff. 21: Información varta. 21.30: Retransmisión de Berlín. 23: Cierre.

Manchester

(449,1 m. 688 kc.)
20.35: Recital de arias de óperas (orquesta y canto). 21: Noticias. 21.30: Programa Regional. 23: Cierre.

Roma

(420,8 m. 713 kc.)
19.40: "La emendación de Fausto", ópera de Berlioz. En los intermedios: Conversación. Después de la ópera. Diario hablado. Cierre.

Berlin

(356,7 m. 841 kc.)
19: Noticias. 19.30: Concierto vocal e instrumental variado. 21: Información varta. 21.30: Concierto orquestal y de piano. 23: Cierre.

Estrasburgo

(349,2 m. 850 kc.)
19.30: Media hora de canto. 20: Concierto por los solistas de Radio Estrasburgo. 21.30 (aproximadamente): Revista de prensa en francés. 21.30: Concierto nocturno: "Los paladines", Rameau; "Sinfonía española", Lalo; "Antoine y Cleopatra" (suite de orquesta). Schmitt. 22.30: Cierre.
Londres Nacional

(281,1 m. 1.149 kc.)

19.15: Píezm radiofónica. 19.45: Dúos de piano. 20: "El uso del hombre", pieza radiofónica de Lord Dunsay. 20.40: Noticias. 21.10 Servicio religioso. 21.30: Orquesta de la B. B. C.: Obertura de "Le pre aux ciers", Herold; "Sinfonía en sí bemol", J. S. Bach; "Pavana", Fauré; "Dos alboradas",

Excursión a Lugo

FIESTAS DE SAN FROILAN
Como hemos anunciado oportunamente, ayer se inició la venta de los billetes provisionales para el tren especial que organiza el Centro de Iniciativas con motivo de las grandes fiestas de San Froilán, que tendrán lugar en la ciudad del Sacramento el domingo 6 de octubre.

Los precios de los billetes para la citada excursión son los siguientes:
Primera clase, ida y vuelta, 14'00 pesetas; segunda clase, id. id. id., 10'00; y tercera clase id. id. id., 6'00.
Para mayor comodidad del público los billetes provisionales pueden obtenerse en los siguientes lugares: Centro de Iniciativas (primer piso del Palacio Municipal), Casa Roel, Reunión de Artesanos, Ateneo Popular Coruña y en el Centro Iberoamericano.

El horario que regirá para este tren especial es el siguiente:
Salida de La Coruña: A las 7'45 de la mañana; llegada a Lugo: A las 10'30 ídem; salida de Lugo: A las 23'30 de la noche y llegada a La Coruña: A las 1'35 de la madrugada.

El próximo Certamen del Ahorro

Conforme hemos anunciado, el 31 de octubre próximo se celebrará en la ciudad de Orense el Segundo Certamen Regional del Ahorro, coincidiendo esta fecha con la solemnidad hoy universal del Día del Ahorro.

El día 15 finalizó el plazo para presentación de solicitudes con destino a los diferentes concursos establecidos para ese día y como se presuma, por el número y por la calidad ha resultado un anticipo de lo que será esta solemnidad que comentamos.

Con esto no se ha hecho sino poner de relieve que en Galicia la virtud de la previsión social alcanza unos límites mucho más dilatados de lo que creen muchas gentes.

Este y no otro es el objeto del certamen: exponer públicamente los alcances que en nuestra región tiene el ahorro para que su emulación despierte a las gentes que todavía no se han manifestado afectos a estas instituciones.

Celebramos poder adelantar estas noticias y auguramos al futuro certamen un éxito definitivo en su labor social y económica.

Lugo

21: "El carnaval en París", Svandens. 22.15: Música de baile. 23: Cierre.
Bruselas núm. 2

(321,5 m. 932 kc.)

20: Orquesta sinfónica (continuación): "Elena de Esparta", Braxselmans; "Poesía para violín y orquesta", Chausson; "Rhapsodie en la bemol", Drok; Fragmentos de "Pelhas y Mousardes", Fauré; "Fantasía Canadense", Gilson. 21.10: Discos. 22: Cierre.

"Hispania" y "Artabro" jugarán el día 12 de Octubre, en Lugo

Un partido femenino de exhibición organizado por la Comisión de fiestas, con la cooperación del Lugo Sporting

Las hockeygirls coruñesas están de enhorabuena. La Comisión de Fiestas de Lugo, con la cooperación del Lugo Sporting Club, ha organizado un sugestivo "número" consistente en un partido de exhibición entre los equipos femeninos de los hockey-clubs coruñeses Hispania y Artabro.

Este encuentro se celebrará el sábado 12 de octubre, Día de la Raza, en el campo del Polvorín, propiedad del Lugo Sporting.

Las hispanicas reanudarán mañana sus entrenamientos, deseadas de alcanzar el anhelado desquite.

En las filas del Artabro sabemos que varias jugadoras vestirán por primera vez el uniforme verde.

LOS PARTIDOS EN POVOA

Los anunciados partidos de los dos equipos del Artabro, en Povoas de Varzim, es probable que se celebren el día 6 de octubre.

Con este título moderno y dinámico, apareció el lunes último, en La Coruña, un semanario deportivo que el público acogió con fruición y elogio merecidamente, agotándolo en pocas horas.

Base principal de la nueva publicación es su información telefónica, amplia y detallada, abarcando todos los deportes y todos los países.

Felicidades al naciente periódico—que, por cierto, se edita en nuestros talleres—y le deseamos una larga y próspera existencia.

SADA

Para trabajos de imprenta en Sada diríjanse a don Avelino Castañeira, Barrié de La Maza, 1.ª planta.

CLINICA DEL ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

G. BAQUERO

CONSULTA DE 10 a 1 P. de Orense, 8 - Teléfono, 2532

CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA DEL ESPECIALISTA

A. BENAVENTE MARTIN

FELICIA, 1. PRIMERO

M. Villar Pellet

MEDICO Y ODONTOLOGO

Trasladó su consultorio de Cantón Pequeño, 15,

a Cantón Pequeño, 9

DR. ALVARO URGOTTI

DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO CENTRAL

TUBERCULOSIS, ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO

Consulta: De 3 a 5 Cantón Pequeño, 1 S. Blaa, 1 (Edificio Banco Pastor) Teléfono, 1881

OCULISTA

Antonio Martínez Rumbo

Especialista en Oídos, Nariz y Garganta

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

D. Martínez Rumbo

Especialidad en enfermedades de los Pulmones y Corazón

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Teresa Herrera, 7 y 9 - Telf. 2144

DR. BARCENA

MEDICINA INTERNA

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, INTESTINOS Y HIGADO

CONSULTA: De 10 a 1 y de 3 a 5 REAL, 83. 2.º Teléfono, 2239 RAYOS X

DR. FLOREZ DEL CUETO

MEDICINA EN GENERAL

Especialista: Enfermedades del Estómago, Intestinos, Hígado, Nutrición y Sangre.

RAYOS X

CANTÓN PEQUEÑO, 22, primer piso CONSULTA: DE 10 A 1

La situación del Deportivo sigue siendo angustiosa

La Directiva y el equipo, responden, pero... ¿y la afición?

Cuatro partidos de campeonato ha jugado hasta la fecha el rezagado equipo de nuestro Club Deportivo. Dos a domicilio y dos en terreno familiar.

Empesaron los blanquiazules el torneo perdiendo en la Florida por cinco tantos a uno, frente al Unión Sporting. Vista en estos momentos, puede calificarse de exagerada esta derrota? Obsérvese que se trataba de la primera presentación de un equipo lógicamente desacomodado; que nuestros jugadores llegaron al campo unionista seguros de que con un López Corona en el usufructo del silbato, todos sus esfuerzos serían vanos. Y advertidas también que ese Unión Sporting, en jornadas sucesivas, ha derrotado al Stadium Avilesino, en Las Arboas, y al Sporting Gijón, en La Florida. Y, por último, que el Unión Sporting está hoy empujado a seis puntos con el Oviedo, figurando ambos a la cabeza de la clasificación.

¿Queda justificada la derrota del Deportivo en La Florida?

Pues vamos con los siguientes encuentros. En el segundo, el Deportivo vence en Riazor al Sporting de Gijón, al que la mayoría de los aficionados auguran la conquista del título de subcampeón galaicoastur. En el tercero, el Deportivo juega en Balaidos contra el Ceita y pierde tan sólo por un tanto de diferencia, resultado mucho más halagüeño que los que "sufría" en el mismo terreno el Deportivo de hace dos, tres y cuatro temporadas, con todos sus ases de fama nacional. Y en el cuarto partido, nuestro equipo vence en Riazor al Stadium Avilesino.

A todos estos resultados hay que añadir las lesiones sufridas por diferentes jugadores, que, si bien no abandonaban el terreno, quedaban en él como meras figuras decorati-

vas, deseados de ayudar en lo posible a sus compañeros.

¿Qué significación tienen estos resultados? Muy sencilla: Que todas aquellas promesas del "Führer", que nosotros transmitíamos a la afición durante el verano, se están cumpliendo.

Bien. ¿Y cómo corresponde la afición a los sacrificios del "dictador", a los desvelos de sus dignos compañeros de Consejo directivo y al comportamiento que vienen observando los jugadores en el terreno de juego?

A la vista están las entradas de los dos partidos jugados en Riazor. Ni uno ni otro han dado lo suficiente para cubrir los gastos y devolver la visita a gijoneses y avilesinos. Y entre bastidores están las listas de socios, que apenas han registrado un aumento proporcionado a los sacrificios de la Junta directiva y a la actuación de los jugadores blanquiazules.

En el haber justo es consignar el apoyo ofrecido por la Asociación General Patronal, que se ha traducido en la inscripción como socios de muchos comerciantes locales, pero aun quedan bastantes sin sumarse a los nuevos protectores y hay bastantes que contribuyen con una modestia poco acorde con los intereses que perciben sus establecimientos. De todas formas, la Patronal merece el aplauso de los buenos aficionados y la gratitud del Club Deportivo, que creemos ha sido oportunamente expresada.

Pero hacen falta muchos más apoyos. En primer lugar, los de la Diputación provincial y el Ayuntamiento, al que nos parece conveniente recordar el gesto de la municipalidad de Pamplona, que no hace mucho subvencionó al Osasuna con 25.000 pesetas. Y es imprescindible, asimismo, la colaboración de los aficionados. ¿Qué hacen todos aquellos que en otros tiempos fueron socios del Club y hoy no lo son? ¿No es lógico que se apresuren a solicitar su alta? ¿O es que creen que la Junta directiva y los pocos socios actuales son suficientes para afrontar los cuantiosos gastos del Club y todavía ir mejorando el cuadro de jugadores? Si no hay recursos, ¿cómo se va a poder solicitar arbitro nacional en los partidos que se juegan en campos contrarios?

La situación actual del Deportivo sigue siendo muy angustiosa. Un "pequeño" detalle: Paco León precisa ser operado en un pie y por 400 pesetas no se le puede poner en condiciones de jugar normalmente. Señores aficionados... o aficionados: ustedes tienen la palabra. MARATHON.

El domingo, en el campo de la Estrada, con cerca de 40 minutos de retraso, se jugó el primer encuentro de base-ball de la temporada, entre las novenas del "Hispania" y el "Vedado", que tuvo un resultado favorable al primer club debido, sin duda, a la mejor actuación de sus players, a pesar de alinearse con cuatro reservas, y con un jugador de menos.

En el "Vedado" merecen destacarse Rafael, Wilfredo y la primera base Polo, estando los demás jugadores bastante flojos. El "pitcher" Vicente, nos ha demostrado su clase en otras ocasiones, pero en ésta no logró entrar por el "home"; además, su "catcher", Marino, no le ayudó como debía. Quizá este equipo sea mejor que lo que nos enseñó, pero se notó en todos sus jugadores un nerviosismo que muy bien pudiera ser causado por la celebración del primer partido.

En el "Hispania" sobresalieron Serrano, gran "pitcher", que con Víctor en el "catcher", tuvo, durante todo el encuentro, a raya al equipo contrario, y después, Waido, que en su puesto de primera base realizó cogidas muy lucidas. El cuadro se entendió a las mil maravillas, especialmente Pancho y Arévalo, que jugaron enormemente en sus respectivas posiciones. Ovidio, Pavón y Frankie, cumplieron como buenos que son, y Víctor, como siempre, hecho un coloso detrás del "home", enseñándonos a algunos "catchers" como se sacan los "outs" con limpieza.

Sólo se jugaron 6 "innings", pues la oscuridad no dejó terminar el partido. Los "teams" alinearon así: "Vedado": Fito, ss.; Marino, c.; Naranjo, 2b. y lf.; Rafael, 3b.; Wilfredo, lf. 2b. y lf.; Vicente, p.; Polo, lf.; Ramón, ss. y rf.; Morín, cf. "Hispania": Arévalo, ss.; Ovidio, cf. y 2b.; Pancho, 3b.; Serrano, p.; Waido, lf.; Pavón, 2b. y cf.; Víctor, c.; Frankie, lf.

El arbitraje, a cargo de don Isidro García, estuvo bien, salvo algunas leves equivocaciones, que no perjudicaron a ningún equipo.

En fin, un partido entretenidísimo y más adelante veremos en reñidas luchas por el campeonato de La Coruña a los cuatro equipos que hay en esta ciudad, que son el "Hispania", "Caribe", "Vedado" y "Mariano".

Lazery and Chief.

Lo que vi en la Regata. "La Toja"



Valeriano Ruiz Villar, nadador del Canoe N. C., de Madrid, que el domingo ganó la Travesía del Puerto de Barcelona

El lunes se corrió esta regata, que había sido anunciada el día del crucero Villagarcía-La Toja. La amabilidad de don Pedro Barrié, puso a disposición de los gallegos, facilitándoles para celebrar la regata en nuestro puerto.

Se celebró la prueba en un triángulo nuevo, a doble virada, salida de entre dos boyas de hierro situadas frente al Náutico, a virar a la Palloza, siguiendo a otra boya colocada en San Antón. Después, hacer rumbo al Náutico y repetir el recorrido en sentido inverso.

La regata fué muy interesante. Hacia San Antón va en cabeza el núm. 1, de Max Borrell, seguido a gran distancia del 20 y el 22.

Al virar empiezan la caída; Max va hacia el Parrote seguido del 20, que patrona Miranda y el 22 de Vila. El 14, de Iglesias, sigue hacia afuera del Castillo, para ganar más barlovento. Termina la primera vuelta, virando el núm. 1, el 22, 20, 27, 3 etc. El 27, de Guyatt, perdió varios puestos, por querer ceñir demasiado. Lo mismo le sucedió al 3 de Calixto por querer pasar el botolón de un patache sin hacer un repique. El número 5, de Montel, que sale el último, va adelantando puestos rápidamente; frente al muelle del Este pasa al núm. 3, pero poco después se adelanta a su vez este. Llegando a la meta (entrada en la Dársena): Primero, el núm. 1, de Max Borrell, que gana la gran copa "La Toja"; segundo, el núm. 22 de Vila, otra copa de la misma Sociedad; tercero, el 20, de Demetrio Salorio, patrocinado por Carlos Miranda, copa Foleira; cuarto, el 3, de Calixto, y quinto, el 27, de Rehored, patrón Guyatt, copas La Toja.

Varias cosas hemos visto en esta regata; descontada la superioridad y regularidad del núm. 1, vencedor absoluto, ya por preparación de Max Borrell, ya por competencia de Max Borrell, que se clasificó en todas las regatas celebradas. La recuperación del 22, de Eduardo Vila. Ya iba siendo hora que un barco tan bonito, llegase en el lugar que le corresponde. Le sentaron bien al "Corio", los aires de La Toja.

Carlos Miranda merece párrafo aparte. Se reveló en poco tiempo como un gran patrón; corre con el 26 y gana regatas; corre con el 14, y gana también. No le dimos importancia por la clase demostrada de los barcos que patronaba. Pero el lunes, al hacerlo en el 20, de Demetrio Salorio, que este año no estaba a punto, puesto que no había ganado nada, tuvimos que reconocer que "el que sabe, sabe".

Cerca ya de la meta, presentamos una buena maniobra, que obligó al 20 de Miranda a quedar aproado al viento, haciéndolo perder bastante. Claro que si Miranda es un poco más "cucu", se deja caer a sotavento y habría para todos. Al 16, preparado para esta regata con todo cuidado, y que decían llegaría de los primeros, podría cantárselo aquello de "ni congreso, ni sin ti, tienen mis males remedio".

El 13, que patronaban Villar Mayor y Piñero, llegó también a entrar en la meta.

Los premios de esta regata, serán entregados a los ganadores un día de éstos, por don Pedro Barrié.

¡FELIPE!

Copiamos de nuestro colega "El Carbayón", de Oviedo:

¡Al fin!

Esta exclamación la suelen poner dos novelistas en boca de "la feliz pareja", cuando los familiares terminan de dar la lata en los andenes de las estaciones. Bien.

¡Al fin, debutó Felipe! Esto es lo que dicen hoy los aficionados y los cronistas al tener que ocuparse por milésima vez de Felipe.

¡Felipe! ¡Cuántas miradas con este motivo a esos papeles que tanto y tanto contribuyen a la felicidad del hombre!

¡Felipe! ¡Felipe!

Bien está Felipe. Vale lo que costó, decía un aficionado, que por una sola vez no era "un significado aficionado".

Eso decimos nosotros. ¡Felipe! Vale lo que pesa.

¡Terminemos con Felipe. El debut del exjugador del Levante en las

filas del Oviedo, no ha podido ser más feliz.

De lo mucho que se escribió de Felipe, sobre Felipe y por Felipe, esperábamos ese triunfo.

Al juzgar por primera vez a Felipe, y en espera de hacer un juicio más a fondo, decimos: ¡feliz compra!

Felipe, el famoso Felipe del Levante, hoy en el Oviedo, jugará el domingo próximo, en Riazor.

La actualidad deportiva en Santiago

SANTIAGO.—La final de la segunda División.—El domingo por la tarde jugaron en el stadium el Aguilá, de Conjo, y Español B, para disputar el campeonato de la segunda División. Tras un partido interesante, se llegó al final con un empate por 2-0. Con este resultado, se proclamó campeón de la división el Aguilá, ya que aventajaba en un punto a su contrario.

El campeonato de la tercera División.—Ayer se celebró la segunda jornada de este interesante campeonato; se registraron los siguientes resultados: Hércules-Compostela, 4-1; Júpiter-Victoria, 2-2; estos dos partidos se jugaron en Santa Isabel. Donostia-Deportivo

de Lamas, suspendido por incompatibilidad de éste, y Unión-Stambul, 2-0.

FUTBOL MODESTO

SANTIAGO, 24.—El domingo último se celebró en Santa Isabel un interesante encuentro entre el "Tikis Mikis" de la sociedad deportiva-cultural del mismo nombre, que hacia su presentación al público, y el Ceita, de la segunda división. Venció el Ceita, por 2-0.

—El Deportivo de Lamas parece que se retirará del campeonato de la tercera división.

—Se ha fundado un nuevo equipo denominado "Peña Alcazar", que ya cuenta con valiosos elementos, y que como presentación reta al "México Tra-ka-tra".

Partidos amistosos

SPORTING, 1 — MICKEY, 1

El domingo se jugó el partido Mickey (reserva) y Sporting Club Park, empatando a un tanto.

Por el Mickey sobresalieron Canelo, Vilela y Rafael M. y por el Sporting, Roig II, Pajarrón y E. Alba.

BOLSA DE MADRID

Sesión del día 24 de Septiembre

MADRID, 24.—Interior: 4 por 100, F. E. D. C. B. A., 89'40; G. H., 78'25. Exterior 4 por 100, D. A., 98'80; G. H., 96.

Amortizable 4 por 100, 90'60; 5 por 100, 1926, 101'45; 5 por 100, 1927, 101'50; 5 por 100, 1927, 98'25; 3 por 100, 1928, 85'75; 4 por 100, 1928, 100'40; 450 por 100, 101'15; 5 por 100, 1929, 101'50.

Tesoros: 4 por 100, abril, 1935, A., 102'25; 5 por 100, octubre, A. B., 101'40; 5 por 100, 1934, A. B., 102'35; 450 por 100, noviembre, A. B., 103'25.

Deuda Ferrov., 5 por 100, 151'25; Ferrov., 450 por 100, 1929, 100'70. Ayuntamientos: Villa de Madrid, 1914, 92'25; 1929, 91; Interior, 100'60; Ensanche, 1931, 100'60.

Garantía del Estado: Hidrog. Ebro, 5 por 100, 95; 6 por 100, 102'50; 6 por 100, 1930, 102'50; Trasatlántica, 1925, noviembre, 94'25; Tanager-Pez, 105'75; Majzén, 6 por 100, 107'35.

Cédulas: Hipotecario 5 por 100, 100'50; 550 por 100, 105'75; 6 por 100, 110'50; Crédito Local, 6 por 100, 103; 550 por 100, 98; 5 por 100, 101; 6 por 100, 104'75; 550 por 100, 1932, 109'25.

Efectos públicos extranjeros: Emp. argentino, 102.

Acciones: Banco de España, 601; Hipotecario, 295; Mengemor, 148; Alberche ordin., C., 33'50; Telefónica Pref., 114; Rif. portador, C. C., 322; F. P., 324; Felguera, C. y F. C., 42; Guindos, C., 234; Petróleos, 153; Tabacos, 254; M-Z-A, C. y F. C., 171; F. P., 172; Norte, C., 210; F. C., 211; F. P., 212; Madrileña Tranvías, C., 116; Esp. Petróleos, C., 26'50; F. P., 27; Explosivos, C., y F. C., 643; F. P., 644.

Obligaciones: Alberche, 1921, 108; H. Española, serie D., 102'50; Chade, 6 por 100, 109'75; 550 por 100, 106'40; U. Eléctrica, 6 por 100, 1923, 107'75; 6 por 100, 1926, 107'50.

Comprando en estos

ALMACENES conseguirá

ECONOMIA

MAXIMA CALIDAD

MINIMO PRECIO

Visítenos y se hará cliente

6 por 100, 1930, 103'25; 6 por 100, 1934, 103; Telefónica, 104'75; S. Ponferrada, 83'50; Asturias, segunda, 53; Esp., 6 por 100, 92; Al-

guera y Paco Rodríguez, todos grandes esperanzas para el futuro; y las nadadoras María del Pilar Rey y la morenita Maruxa Gil-ménez, dos bellas muchachas que fueron muy aplaudidas en los 50 metros libres y 100 brazas respectivamente.

En todas las pruebas se retiraron la mayor parte de los inscriptos, asustados sin duda por la solemnidad del espectáculo y, también, por la falta de costumbre.

La organización puntual y voluntariosa. Y ya es bastante, pues los materiales no abundaban.

Como final, todavía el Nútico jugó un partido de water polo entre sus equipos A y B.

La gente, entusiasmada, empezó a desfilar a las dos de la tarde haciendo comentarios elogiosos para la naciente sociedad organizadora.

LA VERBENA

Para solemnizar la vida inicial de la Sociedad, se celebró la anunciada verbena en la noche del sábado y el baile-asalto del domingo. Ambos festivales fueron un nuevo éxito para el Club del

ra contender con el reserva del "Sporting".

Los "peques", mientras pudieron resistir, tuvieron una buena actuación; pero terminó imponiéndose la mejor clase y la corpulencia de los viversenses, que resultaron vencedores por 6-0.

En lo sucesivo debieran evitarse estos desplazamientos, que tan mal dezan quedar el nombre futbolístico de nuestra ciudad.

El mismo día, varios jugadores del "Mondofiedo F. C."—Nikies, Feliciano y Salustiano—fueron a reforzar al "Lorenzana F. C.", que jugaba contra el "Devesano S. C."

Según nos informan, la actuación de estos equipos fué magnífica, sobre todo la de Feliciano, que estuvo hecho un "jabato", siendo el mejor de los ventidós.

Vencieron los de Lorenzana, por 5-1; cuatro de los cuales los marcó Feliciano.

¡Qué lástima que no celebre partidos ahora el "Mondofiedo", con lo bien que parece funcionar" sus elementos!

S

Convocatorias, retos y otras notas

El Mickey F. C. quiere un desquite con el Sporting Club presentando el mismo equipo, aunque cambiando Rafael por Joaquín. Se ruega que pongan un árbitro neutral y dos guardalíneas.

Noticias breves de todos los deportes

BARCELONA.—Se celebró la Travesía del Puerto, sobre unos 3.000 metros, tomando la salida 130 nadadores.

Venció Valeriano Ruiz Villar del Canoe, de Madrid, en 44 m. 49 s., 9/10, seguido de Salvó, Bogaerua, Olimo, Pérez Quesada, Albadano, Oñer, Fonayor, Mateu, Escudero, etcétera.

ROUBAIX.—Con participación de 33 corredores se ha celebrado una prueba ciclista que ha constituido un triunfo para el español Demetrio, seguido de Janay, Anselmi y Gremo.

BILBAO.—En Portugalete se disputó la última regata de entrenadores presenciándola un público numerosísimo. Participaron tres embarcaciones de Guipúzcoa y una de Vizcaya. El resultado fué el siguiente:

Primero, Orío, 17 m. 21 s.; segundo, Sestao, 17 m. 31 s.; tercero, Fuenterria (tierra), 17 m. 34 s.; cuarto, Fuenterria (mar), 17 m. 35 segundos.

Ganaron, respectivamente, los siguientes premios: 5.000, 4.000 3.000 y 2.000 pesetas.

El aumento del precio del gas-oil y la situación angustiosa de los pescadores

Inopinadamente y por sorpresa, CAMPSA factura las ventas de gas-oil realizadas desde el día 4 con ocho céntimos por litro de aumento. El hecho ha producido entre los pescadores estupor y descontento. De sobra es conocida la grave situación de la industria pesquera cada vez más crítica. Para poder cubrir las necesidades más rudimentarias los pescadores se ven obligados a trabajar noche y día y no ganan más que para cubrir un crédito y abrir otro enseguida, preparándose para ellos un final nada halagüeño.

gastos de entretenimiento de la embarcación con el déficit por amortización del capital, se obtiene un promedio de pérdida anual de 16.603'40 pesetas. La realidad de las anteriores cifras pueden comprobarse fácilmente, y no la ignoran los mismos Cuerpos técnicos del Estado, y aun resultaría el cuadro más sombrío de haber escogido como tipo de liquidación la de una barca de tipo mediano o pequeña. La Asamblea Pesquera del Mediterráneo, que acaba de celebrarse en Tarragona, ha puesto de manifiesto las causas de esta crisis nunciando la igualdad, y ha propuesto un conjunto de soluciones para que el Gobierno las convierta enseguida en norma legal. Todas las entidades pesqueras patronales y obreras del litoral mediterráneo se han colocado entusiásticamente al lado de las conclusiones acordadas en Tarragona. No podíamos consentir que una medida consentida por el Gobierno viniese a perturbar estos proyectos de resurgimiento de la industria pesquera nacional, creando una situación gravísima a esta importante rama de la riqueza del país. Este aumento será la gota de agua que hará colmar la medida. Los pescadores no pueden materialmente resistir el aumento de ninguna carga por ligera que esta fuere.

CHOCOLATES Leyola. Depositarios LA CALIFORNIA. PUEBLOS: Arzúa, Suc. M.ª López, Betanzos, Fco. Cortés, Oza, Manuel Mosteiro, Presaras, Manuel Mato, Mellid, Jesús Taboada.

Noya DEL INSTITUTO

NOYA.—Hasta el día 5 del próximo mes, está abierto el plazo de admisión de matrícula oficial ordinaria y del 5 al 20 la extraordinaria. Los exámenes de septiembre todavía no están anunciados. MEJORES

Continúan los trabajos para la construcción del puente entre el malecón de Cadarso y la villa de San Lázaro. El constituido sobre el río San Francisco, en el lugar del mismo nombre está a punto de ser inaugurado. DEPORTES

Nos comunican que en nuestra villa se ha constituido una sociedad deportiva, a cuyo cuadro futbolístico pertenecen los más destacados valores locales, que pronto comenzará a cosechar éxitos innumerables.

Señalamos, pues, a la atención del Gobierno los dos caminos a seguir. Manteniendo el aumento decretado de ocho céntimos sobre el precio del gas-oil, se ocasiona el amarre forzoso de las embarcaciones del litoral español. Despreciando dicho insignificante aumento para la Hacienda española, pero decisiva para la pesca, y siguiendo decididamente una política de desgravación y de ordenamiento de la pesca, se prepara para un porvenir próximo, el resurgimiento de la industria pesquera, y con ella, se sanean una fuente de ingresos para el Tesoro, respetando los legítimos medios de subsistencia de la modesta gente de mar.

La actuación de los maestros católicos

Recibimos la siguiente nota: "Federación Católica de los Estudiantes Españoles, Madrid. Estimando que las recientes declaraciones hechas a un diario madrileño por el Sr. Llopis pudieran desorientar a los millares de maestros nacionales que con un entusiasmo digno de aplauso han acudido a engrosar el número de los afiliados a la Federación Católica de los Maestros Españoles, así como a los otros muchos que están esperando la organización de las provincias donde por falta de tiempo aun no pudo llegar la actuación de la Comisión de Propaganda de la Federación, lo cual se hará antes de la próxima Asamblea magna de Navidad, salimos al paso de las absurdas declaraciones, manifestando:

1.º Que tanto la Federación Católica de los Maestros Españoles, como las 30 asociaciones provinciales que la integran y por consiguiente, sus afiliados se mueven y actúan dentro de la legalidad, haciendo uso de un perfecto derecho al asociarse.

2.º Respetuosos con las leyes, cumplimos lo que éstas precisan, pudiendo asegurar que los Maestros católicos han sido los únicos que han respetado y cumplido los preceptos laicos, si bien como ciudadanos y como maestros, declaramos el fracaso de este ensayo laicista, esforzándose por crear ambiente favorable a una nueva legislación que restablezca la enseñanza de la religión en las escuelas.

3.º Que sorprende los conceptos vertidos sobre el particular por el Sr. Llopis, quien sin duda no recuerda, que no obstante su condición también de funcionario público, defendía la enseñanza laica cuando la escuela era confesional y ahora mismo no se recata de haber tomado parte en un Congreso de maestros en el cual se acordó adherirse a la política de Moscú y sigue actuando como afiliado a un partido político que se puso recientemente fuera de la ley, atentando contra el propio Estado, sin que hasta ahora sepamos que haya condenado los desmanes que con ese motivo se han cometido. Pueden, pues, los maestros católicos estar tranquilos y seguros. Su organización y organizaciones están dentro de la ley y dentro de esa legalización pueden y deben continuar organizándose y actuar para que una nueva legislación sea incorporado nuestro programa, que como sabemos no es otro sino el restablecimiento de la enseñanza de la Religión en las Escuelas; prohibir la coeducación en las pocas que sigue implantada y reducción económica del Magisterio dando la

Boletín Oficial

El de ayer publica lo siguiente: Prohibición de proyectar la película "Batalla". Decreto de Gobernación (rectificado) relativo a la obligación que tienen todas las autoridades que pertenezcan al poder central, regionales, provinciales o municipales de velar por la conservación del orden público. Anuncio de extravío de la libreta de inscripción marítima de Amador Ameneiro. Edictos de Justicia.

proporcionalidad debida a las categorías del Escalafón para que no se dé el caso de contar con un 65 por ciento en la de entrada hallándose solamente un 10 por ciento en las seis categorías superiores, de donde resulta que teniendo sueldos de tres a diez mil pesetas, el sueldo medio es de 3.600 pesetas lo cual es verdaderamente humillante e injusto, todo ello debido a la política de creación de escuelas seguida en el bienio creando solamente plazas en la categoría de entrada.

Esa ha sido la actuación realizada en favor del Magisterio o por los que llamándose sus protectores solamente se preocuparon del medio personal acumulándose sueldos (el propio Llopis cobra por tres conceptos) sin tener para nada en cuenta las justas reivindicaciones de los maestros de las cuales hicieron caso omiso.

Firmado: Isidro Almagro. — De la Comisión de Propaganda.

TRES MESES GRATIS. OCTUBRE, NOVIEMBRE, DICIEMBRE. puede usted recibir "La Horquilla de Oro", suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1933, y pagando la suscripción por adelantado. Revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico, impresa en papel couché, ampliada y reformada en este año, 44 páginas de texto, grabados y dos novelas, en junio 2.500 páginas al año. PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: AÑO 25 PESETAS. NO PIERDA USTED TIEMPO escriba el Apartado 26, Barce...

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza. EXAMENES. Por Decreto de 13 de los corrientes ("Gaceta" del 15) se derogó el párrafo primero del artículo segundo del Decreto de 29 de agosto de 1934, y en su consecuencia los alumnos de enseñanza oficial, colegiada o libre, que no merecieron en los exámenes del mes de junio la declaración de aptitud en: Mareas para hoy. Pleamares: Por la mañana, a las 1'48 horas, altura 3'41 metros; por la tarde, a las 1'48 horas, altura 3'90 metros. Bajamares: Por la mañana, a las 8'5 horas, altura, 1'06 metros; por la tarde, a las 20'31 horas, altura 0'97 metros. ninguna asignatura, pueden repetir el examen de conjunto en la actual convocatoria de septiembre.

Compañía Hamburguesa Sudamericana. Servicio de transatlánticos rápidos a BRASIL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Precio en 3.ª Clase: ANTONIO DELFINO 15 de Octubre 737'50, CAP NORTE 26 de Noviembre 737'50. Suplemento en Camarote cerrado: 42 pesetas. Los vapores ANTONIO DELFINO y CAP NORTE, admiten pasajeros de Primera y Tercera Clase. El vapor MADRID toma pasajeros de Intermedia y Tercera Clase. Para toda clase de informes referentes a estos dos vapores, dirigirse a su Consignatario FELIPE RODRIGUEZ. — Plaza de Mina, núm. 1, bajo. Telegramas Nordloyd. — LA CORUÑA. 24 Sept. MONTE SARMIENTO Plas. 797'50, 4 Octubre CAP ARCONA Plas. 737'50, 8 Octubre MONTE PASCOAL Plas. 797'50, 22 Octubre GENERAL S. MARTIN Plas. 689'50, 29 Octubre GENERAL OSORIO Plas. 689'50. En todos los buques: Suplemento por plaza en camarote. Clas. 4.ª CLASE INTERMEDIA: Precio. Pesetas. GENERAL ARTIGAS y GENERAL SAN MARTIN 1.580 1.735 1.780, GENERAL OSORIO 1.735 1.875 1.925. Para precios en 1.ª y 2.ª clase y toda clase de informes, dirigirse al AGENTE GENERAL ENRIQUE FRAGA y Cia., Compostela, núm. 8. Telegramas "FRAGA". — LA CORUÑA. — Teléfono, 2733.

C.ie G.le Transatlántique Para NEW YORK. Salidas del HAVRE: 9 de Octubre, 16 de Octubre, 23 de Octubre, 30 de Octubre, 6 de Noviembre, 13 de Noviembre, 20 de Noviembre, 27 de Noviembre. Vapor ILE DE FRANCE, Vapor NORMANDIE, Vapor LAFAYETTE, Vapor CHAMPLAIN, Vapor ILE DE FRANCE, Vapor LAFAYETTE, Vapor CHAMPLAIN, Vapor ILE DE FRANCE. El vapor NORMANDIE, el mayor barco del mundo, batió el record del Atlántico, empleando en la travesía 4 días y tres horas. En la Agencia de La Coruña se facilitan billetes en Primera, Clase Cabin, Turista y Tercera Clase. CONSIGNATARIO EDUARDO FARIÑA

Anuncios económicos

ALQUILERES. PISO y bajos modernísimos de 35 a 150 pesetas. Marcial del Adalid, Casas de Tudobá. AUTOMOVILES. VENDESE coche Fiat 8 H. P., a toda prueba. Informes esta Administración. COMPRAS. COMPRA - VENTA toda clase antiques, alhajas de ocasión, oro y plata, aun a muy bajos precios. Estrecha S. Andrés 8. ENSEÑANZAS. PROFESORA en corte y confección. Julia Jostejo, "Cada de Ntra". San Andrés, 170, segundo. OPERTAS. OFRECENSE modista, ropa blanca y color. Real, 3, bajo. "LA ESPECIAL". Muebles elegantes a precios económicos. Especialidad en dormitorios y comedores. Pañaderas, número 18. TRASPASOS. POR TENER que ausentarse al extranjero su dueño, se traspasa café en la más céntrica de La Coruña. Informes esta Admón. PERDIDAS. PERDIDA de un pequeño pakeño color castaño. Se gratificará a quien lo entregue en Cañón Pequeño, 9 y 10, segundo. VARIOS. MAQUINAS de escribir y de coser garantizadas. También se alquilan. TALLER de reparaciones. Clases de mecanografía copias. W. Añón. Ss. Andrés, 151. EL IDEAL GALLEGO es el periódico mejor informado de toda la región gallega. Tiene corresponsales en América. ANUNCIOS ECONOMICOS. Cada línea 5 céntimos, sin limitación de texto. Para esta sección se reciben anuncios hasta las siete de la noche, en nuestra Administración. Avda. de Rubiá, 10. Teléfono, 1542. EL IDEAL GALLEGO es el periódico mejor informado de toda la región gallega. Tiene corresponsales en América.

FOLLETON DE "EL IDEAL GALLEGO" NUMERO 55. "ALMAS RECIAS" NOVELA ORIGINAL DE DON RAFAEL PEREZ Y PEREZ. PUBLICADA POR "EDITORIAL J. VENTURA". BARCELONA. lena de promesa, y Fello Scura, lo sabía. Desde este momento episodio de la vida espiritual de la baronesa, viuda de Tallares, sus días no tuvieron otra finalidad más que la de esperar la fecha fijada, entregándose de lleno mientras tanto a la dulcísima tarea de enseñar concluyentemente el catecismo a Franciscuín, a fin de prepararle para su primera Comunión. Hundida en el recato acoger de la gran casa proceder, para nada ahoraba el mundo que su luto le iba a impedir frecuentar durante aquel invierno. Era toda de su padre a quien cuidaba celosamente, del tío orgullo de su vida, y de la espe-

ranza de un futuro que debía guardar para ella grandes compensaciones. Souza había solicitado el permiso de escribirla de cuando en cuando, y la llegada de aquellas cartas correctas, en las que el Marqués no se permitía ni siquiera una insinuación amorosa, pero en las que la clarividencia de su mismo cariño hacia leer a Mariñena entre líneas todo un poema de ternura, eran para su corazón apasionado un acontecimiento dichoso. Entretanto, se acercaba la fiesta de la Purísima y las antiguas colegialas de Benasar se disponían a reunirse en el colegio para tomar parte en la fiesta, como testimonio de adhesión a las religiosas que las educaron. Era una costumbre tradicional a la que Reina no hubiese querido faltar por nada del mundo. Isabelito Luque le había vuelto a escribir, citándole para el colegio: Reina había recordado de su abuelo el permiso, y él lo concedía con gusto, siempre que consistiese en ir acompañada por Olive, además de la doncella, y de hacer el viaje en automóvil. El abuelo era muy del antiguo régimen, y se horrorizaba de las muchachas a lo modernista, así como de otras extravagancias actuales. Cuando Carmen Carvajal le comunicó a su hijo esta probable ausencia de tres o cuatro días de la señorita de Solvadía, la actitud sorprendida y apenada del muchacho acabó de ponerla so-

bre aviso. Estaban junto a la chimenea un rato antes de cenar. Mariñena leía un libro de cuentos que le regalara Mariñena, allí en la limpia mesa, bajo la pantalla de la lámpara. La madre cosía junto al fuego esforzando un poco la vista cansada; Lorenzo soñaba mirando las llamas caprichosas que surgían de un haz de sarmiento encendido sobre la metálica plancha de la chimenea. —¿Sabes que Reina se va?— hijo suavemente a Mariñena, mientras ennobrecía la aguja, no sin trabajo. Lorenzo tuvo un brusco estremecimiento; dejó caer las tenazas que tenía en la mano, las cuales, al caer, empujaron una astilla, y la pira flameante se vino al suelo con estrépito, chisporroteos y estallidos crepitantes. —¿Qué se va Reina, diess?— y adónde se va? La despierta observación de la madre no pudo menos de percibir la tremenda alteración sufrida por Lorenzo, el brusco movimiento, la ligera sequedad del tono, de ordinario tan dulce y afectuoso, y la centella de inquietud y de angustia que puso momentáneamente resplandores en sus pupilas. Presto quiso reparar el joven este descuido que le tricionaba, pero ya la Mariñena había acentuado la fuerte impresión sufrida y... lo que quería decir. Dominando ella también su contrariedad, intentó responder con naturalidad absoluta: —El colegio donde se

—¿Cómo! ¿Se vuelve con las monjas? ¿Por qué? ¿Es que ha tenido algún disgusto con su abuelo, o con su tía, o...? —¿Qué atrocidad, hijo!—rió Carmen con risa un poquito nerviosa. —¡Pues no fantaseas tú nada que digamos! Se va, sencillamente, porque todas las antiguas alumnas de Benasar tienen la costumbre de reunirse en el Colegio de la Inmaculada; pero es cuestión de tres o cuatro días nada más. —¡Ah!... Las facciones tirantes de Lorenzo, se distendieron libremente. Hasta en sus ojos fulguró un relámpago de felicidad; dijérase un preso a quien de repente indultan. Carmen, comprendió que había llegado el momento de hacer algo para detener aquel sueño loco que empezaba a transformar la cabeza de Lorenzo; pero demasiado conocedora del carácter del muchacho, se abstuvo de cometer la torpeza de abordarle de frente. Era otro el camino a seguir. Ya sabía ella con quién tenía que entretenerse. A la tarde siguiente citó a Mariñena con Franciscuín y Reina que, aprovechando la magnificencia de un día templado, atravesaban el parque para salir al campo. "Esta es la ocasión", se dijo. Envolvía en su abrigo, recto glosa, Mariñena el cuidado de la criatura, y a buen paso cruzó el parque asustado a esos tiempos mejores, en un momento de tímidos gazapos, que huían desparpado al verla cruzar cerca de sus ma-

driguerras, entrando en el palacio de Aledo con ánimo decidido y firme de confiar sus culpas al marqués. Lo encontró en el salón, como siempre, sentado junto al fuego crepitante. —¿Qué te trae a estas horas, Carmen? ¿Paso algo?— preguntó don Juan un poco sorprendido. —No; por ahora todos vamos bien... gracias a ti. No te lo agradeceré nunca bastante, Juan. —Dijéste de tonterías, mujer... Y el Marqués se la quedó mirando con aquellas pupilas acoradas que escudriñaban implacables desde el fondo de las hondos cuevas, buscando en el fondo de los otros ojos algo que explicase la visita en la cual, con un sutil penetración, había entrevisto cierta anomalía. —A ti te pasa algo, Carmen—insinuó francamente. —Pues mira, sí—confesó decidida la Mariñena. —He venido a verte porque necesitaba hablar contigo; y además he esperado a que no estuviese en casa tu piñeta... porque es justamente de ella de quien hemos de tratar. —¿Tú y yo hemos de tratar de Reina? No calgo. —Verás... Cada uno entiendo la moral y el honor a su manera en este mundo, Juan; tal vez tú te rías o te molestes, ¿quién sabe? de esta oportunidad mía de esta tarde; pero yo... Yo sé que no podría dormir tranquila si no diera este paso que el honor... el honor, tal

como yo lo entiendo, me obliga a dar. —¿Cuálquiera que sea el concepto que tú tengas del honor, me merece decirte luego el mayor respeto, Carmen; no sé por esa ley de cortesía que nos hace ser tolerantes con las debilidades ajenas, sino porque, tratándose de un concepto tuyo, debe ser bueno. Estás tú lo bastante elevada en el mio para que todas las cosas me merezcan reverencia y estimación. —Muchas gracias, Juan, eres muy bueno. Precisamente por eso me he atrevido a venir. —Eueno; ¿pues, no te parece que ya hemos cambiado bastantes cortesías para que al fin nos permitamos entrar en materia?—sonrió el señor de Aledo. —Sí, desde luego. —¡Vamos a hablar de Reina... Eso es. Hablamos de Reina, de quien eres, además de abuelo, tutor, no es así? —Así es. —Pesan sobre ti grandes responsabilidades, y una de ellas, la más grave quizás, es la de su matrimonio. —Sí, por cierto. ¿Y crees que es de todas la que más me molesta? —Fero, ¿has pensado alguna vez en ella? —Claro que sí... ¿eres que para mí no es un problema el de casar a Reina? —Y desde luego habrás pensado que la muchacha, por sus sobresalientes condiciones, por su nacimiento ilustra-

EN LA ADMINISTRACION SE RECIBEN ANUNCIOS ECONOMICOS HASTA LAS SIETE DE LA NOCHE, AL PRECIO DE CINCO CENTIMOS LINEA SIN LIMITACION DE TEXTO

El Ideal Gallego

FUERA DE BROMAS

En estos días de crisis todos hablan de los políticos, de sus ideas y venidas, de las posibilidades del nuevo Gobierno, de si a Pérez lo harán ministro o a González lo harán subsecretario. Y en este animado mentidero en que se convierten todos los cafés, bares y casinos de Madrid, no se oye hablar de otra cosa más que de política. Pero especialmente se ha hablado — y se habla — en esta crisis, de los señores llamados a consulta a Palacio. Podemos los españoles respirar satisfechos: en las primeras crisis sólo habían disponibles seis u ocho señores para consultar. Ahora aumenta grandemente el número de ciudadanos con la cabeza cargada de derecho político de sabias ideas sobre estructura y filosofía del Estado que van a contribuir con sus sabios consejos a hacer la felicidad de los españoles.

Pero esto al mismo tiempo puede ser motivo de preocupación. Resulta, según los cálculos matemáticos que se han hecho, que el número de consultados aumenta en progresión creciente en cada crisis. La teoría de Malthus no podría preocuparnos más. Figúrense ustedes que esto sigue con el mismo ritmo acelerado que hasta ahora. En la crisis anterior fueron por ejemplo 16 señores consultados. En la presente serán 32 y en la próxima 64, y en la siguiente 128 y la otra 256, y así sucesivamente. Llegará un momento en que haremos el mismo bonito juego de la cadena de la felicidad. Todo el mundo a consulta! ¡Todo el mundo a consulta! ¡Y además lo curioso de todo esto es que todos, absolutamente todos los señores que van a Palacio tienen motivos suficientes para ir. Fulano es presidente de un partido con tres diputados. Claro que no sirven más que dos, porque el otro es un señor que padece de reuma y no puede salir de casa. Pues bien, Fulano, en representación de su importante partido de dos diputados buenos y uno reumático, expone su opinión sobre el momento político. Después llaman a Mengano. Mengano también es jefe de otro partido. Pero no tiene diputados. Ni siquiera el consiguiente un acta. Pero, ¡oh!, Mengano representa una fuerza política. ¿Qué chiquiriquitina? ¡Que le vamos a hacer! También los chiquiriquitines tienen derecho a dar su opinión. Después acude don Zutano. Don Zutano es un sabio. Uno de esos sabios macilentos, catarrosos, con bufanda de lana y gafas oscuras. Nadie se acuerda de don Zutano más que cuando hoy crisis.

Verdad que a nadie le importa lo que opine ni deje de opinar. Pero si no fuera por eso, nadie se acordaría de don Zutano, que es un sabio, no lo olviden ustedes, y así podemos decir de vez en cuando con razón: ¿Don Zutano? ¡Ah, don Zutano es un sabio!

Y así podríamos seguir dibujando esos personajes que desfilan en las crisis, esos divertidos personajes que se representan a sí mismos, o representan a un gato, — que también los hay — o no representan a nadie, pero no. Porque el mejor día nos llaman a nosotros a consulta. Y podríamos ir representando a la "pariente", a la mamá política, a los cuatro chicos, a la cocinera y al canario...

Últimas noticias recibidas

Se asegura que la ofensiva italiana comenzará el 15 de Octubre

Laval hará en Roma un último llamamiento a la concordia. Etiopía compra medio millón de caballos y mulos. — Parece que existen divergencias de opinión entre el Rey de Italia y el Duce

MADRID 24. — El corresponsal de "Ya" en París dice en su crónica de hoy:

"De aquí al jueves el Sr. Laval hará en Roma su último llamamiento a la concordia. Entre tanto propugna que el Consejo de la Sociedad de Naciones prorrogue el mandato de los cinco sin abandonar por esto su idea cumbre de una conferencia tripartita.

Se tiene por descontado que Mussolini desencadenará su ofensiva en Etiopía hacia el 15 de octubre y que en los planes del Duce figura el deseo de celebrar la toma de Adua el día 28 de octubre a fin de que coincida con la conmemoración del XIV aniversario del triunfo fascista. En París lo que se espera es que la Sociedad de Naciones localice el conflicto italo-etíope.

COMPRA DE CABALLOS

Y MULOS

LONDRES 24. — Comunican de Addis Abeba a la Agencia Reuter que Etiopía ha comprado para su Ejército medio millón de caballos y mulos y gran número de camellos. Ochenta mil camellos serán enviados al frente de Oga-den.

Todos los veterinarios han sido movilizados y los estudiantes de esta rama que se encuentran en el extranjero han recibido orden de regresar a Etiopía.

LA MOVILIZACION FASCISTA

LONDRES 24. — La Agencia Reuter reproduce la noticia de Roma, según la cual la movilización de prueba tendrá lugar probablemente el jueves. Todas las informaciones según las cuales se había decidido no realizar tal movilización no corresponden a la realidad.

UN PRINCIPE EGIPCIO

SE OFRECE AL NEGUS

LONDRES 24. — Comunican de Alejandría que el príncipe egipcio Ismail Daud ha ofrecido sus servicios al Emperador de Etiopía y éste ha aceptado su ofrecimiento. El príncipe saldrá con permiso de la real casa el día 1 de octubre de Port Said hacia Djibouti. Ismail Daud es un bisnieto de Mahomet Ali, el fundador de la actual dinastía egipcia.

CESAN LAS LLUVIAS

ADDIS ABEGA, 24. — El temporal de lluvias en Abisinia ha terminado casi completamente. En efecto desde hace dos días casi no llueve nada.

500 VOLUNTARIOS

ADDIS ABEGA, 24. — Han llegado 500 hombres del Yemen que han declarado vienen dispuestos a combatir al lado de los abisinios en caso de guerra. Los yemenitas fueron ante el Palacio del emperador, que se asomó al balcón y fue ovacionado estruendosamente por los voluntarios del vecino país islámico.

DIVERGENCIAS ENTRE EL REY Y EL DUCE?

PARIS, 24. — Se da importancia en ciertos periódicos franceses a la noticia de que existen divergencias

de opinión entre Mussolini y el Rey de Italia con respecto a la conveniencia de seguir con el proyecto de campaña etíope en vista de la oposición casi general que se le hace en los demás países. Estas indicaciones juntas con las dificultades financieras de Italia, que aumentan a medida de que se hace más difícil para los italianos encontrar créditos, están consideradas como responsables en parte de las negociaciones para la conciliación entre Italia y la S. de Naciones.

La indudable popularidad del Duce por toda Italia hace menos creíble la noticia de un conflicto entre Mussolini y el Rey, que no intentará contrarrestar al hombre que se hizo dueño del país y cuya política colonial parece apoyada por la nación entera.

Los centros financieros dicen que está disminuyendo rápidamente el oro de Mussolini a consecuencia de los gastos considerables ocasionados por la campaña de África oriental.

La oscuridad sigue densa en cuanto a los acontecimientos que ocurrirán durante la próxima quincena, pero las gestiones realizadas entre las Embajadas francesas e inglesas han sido dirigidas a convencer a Mussolini de que la

política francesa e inglesa no obedece a un deseo de oponerse a Italia, sino a sostener los principios de la S. de Naciones, en la firme creencia de que la aventura en África oriental es peligrosa e innecesaria habiendo medios para que se evite la agresión de modo que la S. de Naciones no tenga que votar las sanciones tan temidas.

LIGERO APACIGUAMIENTO

LONDRES, 24. — La reunión ministerial de Francia ha comprobado con satisfacción que el comunicado de Londres y de Roma del sábado pasado afirmando que los dos países no sienten ninguna intención agresiva ha aportado algo de apaciguamiento en la situación. El Gabinete aprobó la línea de la política del Gobierno y la confirmó para el porvenir.

También dióse por enterado del informe del Embajador en Roma sobre la larga conversación que ha mantenido con el señor Mussolini y aprobó el texto de la contestación a las preguntas francesas sobre la actitud inglesa en caso de agresión en Europa, contestación que será transmitida a París por vía diplomática y que probablemente será publicada a fines de semana.

El Negus ya ha firmado la orden de movilización general

Francia considera que la conciliación fracasó definitivamente. Se procurará, si el conflicto se agrava, que el daño quede circunscrito en lo posible

Italia reclutará 20.000 soldados en Libia

LONDRES, 24. — El enviado especial del "Daily Mail" en Addis Abeba, señala que es probable que la orden de movilización general, que fué firmada por el Negus ayer mañana, sea promulgada durante la celebración de las fiestas de Maskal, organizadas anualmente para festejar el final de la estación de lluvias.

PROPOSITOS BRITANICOS

LONDRES, 24. — Dicen de Roma a la Agencia Reuter, que en su entrevista con Mussolini, el embajador británico ha reiterado las seguridades que había dado el viernes pasado en cuanto a movimientos de la flota inglesa en el Mediterráneo. War Price dice en el "Daily Mail" que el señor Souvich le ha declarado que el embajador inglés no sólo ha dado seguridades sino que ha dicho que su Gobierno está animado de los mejores deseos y sólo se ocupa de salvaguardar el prestigio de la Sociedad de Naciones.

CONCILIACION FRACASADA

PARIS, 24. — Sobre los trabajos del Comité de los cinco dice el "Journal" que la conciliación ha fracasado radical y definitivamente. Lo que es extremadamente grave es que se deje pasar la ocasión sin negociar.

Pertinax en "L'Echo de Paris" dice: "En Ginebra todos o casi todos no esperan ya la posibilidad de un arreglo. Está permitido pensar que la entrevista entre Laval y Eden ha versado sobre cuestión de seguridad europea, conducta a seguir para que si el asunto abisino se agrava, el daño quede circunscrito en lo posible.

La colaboradora de "L'Ouvre" en Ginebra cree que la respuesta inglesa llegará a París hoy, martes. "Le Jour" supone que la conclusión de un pacto agra y la cuestión de la independencia de Austria han sido especialmente estudiadas.

Parece — agrega — que el señor Eden ha hecho saber que su Gobierno está dispuesto a concertar una serie de convenios con Francia para asegurar una colaboración duradera y fructuosa entre ambos países. Respecto a la entrevista entre los señores Laval y Aloisi, dice la Prensa que han reanudado tonos dramáticos. Parece que el jefe del Gobierno francés ha hecho los más violentos reproches a causa del tono de las contraproposiciones italianas. Ha declarado que se ve obligado a apoyar con todas sus fuerzas las proposiciones inglesas.

RECLUTAMIENTO EN LIBIA

LONDRES, 24. — Comunican del Cairo al "Times" que, según informes dignos de crédito, los italianos movilizan nuevas tropas en Libia probablemente para enviarlas a Eritrea. Cada distrito debe suministrar cierto contingente y se espera reclutar así 20.000 hombres.

Las Bolsas del Cairo y Alejandría han vuelto a su actividad después del pánico de la semana pasada que hizo que el Gobierno en vista de ello las invitara a cerrar. Hoy están abiertas una hora y mejoran los valores.

EJERCICIOS DE DEFENSA

VIENA, 24. — Se han efectuado en tres distritos ejercicios de defensa antiaérea. Tres escuadrillas, en total 24 aviones de bombardeo, han simulado durante una hora un ataque, lanzando bombas incendiarias, gases y cohetes, mientras la artillería antiaérea entraba en acción.

TERMINA EL CONSEJO INGLÉS

LONDRES, 24. — El Consejo de ministros ha terminado después de una hora y media de deliberación, sin que se espere una nueva reunión para hoy.

ACOGIDA SIMPATICA

LONDRES, 24. — En los círculos oficiales se declara que el Duce ha hecho una acogida simpática a las seguridades que le ha dado el embajador inglés. Se recogen con mucha reserva los rumores sobre una conferencia tripartita fuera de Ginebra, pues ello podría debilitar la eficacia y el prestigio de la Sociedad de Naciones.

MONOS DEL DIA por BENDANA



SUGERENCIA

—Pero, bueno... ¿habrán acordado la ampliación de la base?

Corrida de toros en Barcelona

Armilita y Bienvenida tuvieron una buena tarde

BARCELONA, 24. — En la Monumental, con una gran entrada, ha tenido lugar la tradicional corrida de Nuestra Señora de la Merced. Se lidiaron ocho toros de Atanasto Fernández, antes Conde de la Corte, para Marcial, Armilita Chico, Manolo Bienvenida y Victoriano de la Serna.

Primero. — Marcial hace una buena faena. Un pinchazo, media y estocada.

Segundo. — Armilita lancea sin poder fijarlo. Faena regular con pases por bajo, para un pinchazo y una entera.

Tercero. — Bienvenida cuaja una gran faena para media en la cruz que mata sin puntilla. Oreja y rabo.

Cuarto. — La Serna hace una buena faena con pases de todas marcas, para una estocada en el centro del ruedo que mata. Oreja y rabo.

Quinto. — Marcial no hace nada notable. Faena de dominio, para media y descabelle a la tercera.

Sexto. — Armilita. Faena con ayudados por alto, cuatro naturales, pases de todas marcas, para una estocada algo caída que basta. Dos orejas y la pata. (Este toro había salido del corral sin rabo).

Séptimo. — Manolo brinda a Rafael el Gallo, comenzando la faena con dos pases en el estribo y otros estatuarios. Continúa con rodillazos, entre aplausos y música. Mata de una entera. Las dos orejas y rabo.

Octavo. — La Serna. Faena con precauciones, para una estocada desprendida que mata.

La primera sesión científica del Congreso de Historia de la Medicina

Inauguración de la Exposición de Libros y Documentos

MADRID 24. — Esta mañana, en el Palacio del Senado, se verificó la primera sesión científica del Congreso de Historia de la Medicina. Se leyeron numerosos trabajos y a las once y media los congresistas se dedicaron a recorrer Museos.

A las cuatro de la tarde se inauguró con gran brillantez la exposición de libros y documentos médicos instalada en las galerías del Senado. A las seis, en el salón de sesiones de la Academia nacional de Medicina, el profesor Vinar de la Facultad de Praga disertó sobre el tema "Raimundo Lulio y su obra médica", y en el Palacio del Senado el profesor Renaud de Rabat, pronunció una conferencia sobre el tema "Goipe de vista sobre la Medicina árabe en los siglos X y XI".

Esta noche a las diez se celebró en el Ayuntamiento una recepción en honor de los congresistas.

El Dr. Forns condenado a dos meses y un día de arresto

MADRID, 24. — El Tribunal de Urgencia ha condenado a la pena de dos meses y un día de arresto mayor al Dr. don Rafael Forns por la comisión de un delito de coacción a su esposa doña Aurora Cuadrado.

La sentencia recoge la petición fiscal.

Un futbolista judío muerto por el público en Alemania

Cuando jugaban un partido un equipo alemán y otro polaco

RATIBOD (ALEMANIA), 24. — En la ciudad de Ratibor se ha celebrado un partido de fútbol entre un equipo alemán y otro de Polonia. En este último equipo se alineaba un jugador judío llamado Edmon Baumgartner, de 21 años de edad, el cual ha resultado muerto a consecuencia de los palos y pedradas que recibió de los espectadores.

Estos, tan pronto dió comienzo el partido comenzaron a dar muestras de desagrado por la alineación de Baumgartner, protestas que fueron en aumento hasta llegar a un momento que el árbitro tuvo que suspender el encuentro.

Tan pronto como fué tomada esta medida la muchedumbre invadió el terreno de juego.

Se apoderó de Baumgartner y lo mató.

EXPECTACION

LONDRES, 24. — El punto principal de la deliberación del Gabinete en su reunión de esta mañana ha sido el conflicto italo-etíope.

Asistieron todos los miembros, menos Eden. Supónese que Hoare hizo un relato sobre las entrevistas celebradas por el embajador en Roma, con Mussolini. Parece que éstas se refieren a la situación inquietante de Ginebra. La reunión del Gabinete despertó extraordinario interés, acudiendo numerosa multitud a presenciar la llegada de los ministros.

Nueve mil pinos destruidos por el fuego

Parece que el incendio fué casual

ALICANTE, 24. — En un monte del pueblo de Biar, un incendio destruyó más de nueve mil pinos. Parece que el incendio fué causado por una chispa eléctrica caída durante una tormenta.

OTRO INCENDIO

ALICANTE, 24. — En Elda se produjo un incendio en un bar, ocasionando pérdidas de 500 pesetas.

CONTRABANDO APREHENDIDO

DIDO

MALAGA, 24. — Fuerzas de Carabineros han aprehendido esta mañana doce bultos de tabaco de contrabando, con un peso total de 670 kilos, que se transportaban en un coche de turismo por la carretera de Cádiz.

Los carabineros tuvieron que hacer varios disparos para que se detuviese el vehículo.

GITANO HERIDO

LEON, 24. — Ha sido detenido de un disparo de arma corta, el gitano Ricardo Salgado, de 22 años.

Parece que en un lugar cercano a esta capital acamparon varios gitanos entre los que se suscitó una reyerta esta madrugada, a consecuencia de la cual se hicieron disparos de revólver. En la Casa de Socorro de León se le apreció una herida en la región infraescapular, sin orificio de salida, con parálisis de ambos lados. Su estado es gravísimo.

Declaró que no sabe quién le hirió, pues durante la discusión oyó unos disparos y cayó herido, perdiendo el conocimiento.

VIGO

Reciben sepultura dos víctimas de un accidente de automóvil. — La Vuelta Ciclista a Galicia, aplazada

VIGO, 24. — El Comité organizador de la Vuelta Ciclista a Galicia ha aplazado, por causas de fuerza mayor, la celebración de esta importante prueba.

ENTIERRO DE LAS VICTIMAS DE UN ACCIDENTE

VIGO, 24. — Esta tarde recibieron sepultura los cadáveres del contratista de obras, de esta ciudad, don Eugenio Alonso Villar, y de su hija Eugenia, muertos en la catástrofe automovilística ocurrida anteayer cerca de Carballino.

Al fúnebre acto concurrieron numerosas personas, pues las víctimas eran muy conocidas y estimadas en Vigo.

Hoy se recibió la noticia de que la otra hija del señor Alonso, llamada Nieves, herida gravemente en el mismo accidente, había fallecido en un sanatorio de Orense. El cadáver será trasladado también a Vigo.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

VIGO, 24. — Vapores llegados: alemán "Monte Sarmiento", de Hamburgo, con pasaje en tránsito; noruego "Selja", de Villagarcía, con madera; español "Argos", de Cádiz, con una gabarra a rémoloque;

idem "Romeu", de la Coruña, con general; idem "Pepin", de Bilbao, con general.

Despachados: alemán "Monte Sarmiento", para Buenos Aires embarc 75 pasajeros; español "Romeu", para Cádiz, con general; idem "Margarita", para Gijón, con chatarra; idem "Pepin", para Villagarcía, con general.

Veleros: entraron "Manuela", de Villagarcía, en lastre; "Trilón", de Riveira, con conservas; "Lolita Godday", de Camariñas, en lastre. Salíó el "Galicia", para Riveira, con general.

LONJA DEL PESCADO

VIGO, 24. — Se vendieron: 1.165 cestas sardinas, de 11'25 a 27'75; 15 idem jurel, de 31 a 40; 8 idem parrocha, de 18'50 a 30; 2.501 idem bocarte, de 10'50 a 25; 3.367 kilos bonito, de 0'67 a 1'38; 25 pares merluza, de 8'25 a 40; 2 cajas merluza, de 525 a 675; 41 pares lenguados, de 2'75 a 6'75; 7 idem praguetas, de 3'50 a 3'75; 20 cajas ollomol, de 16 a 62; 8 idem salmónetes, de 62 a 64; 6 idem calamar, de 42 a 132; varios congrios, en 309 y varios lotes en 391 pesetas.

Matute. — 402 cajas pescadilla, de 20 a 116 pesetas; 15 idem rapantes, de 27 a 61; 9 idem beretes, de 6 a 10; 32 idem faneacas, de 5 a 19; varios lotes, en 2.083, y varios sajos en 271.

EJERCICIOS DE DEFENSA

VIENA, 24. — Se han efectuado en tres distritos ejercicios de defensa antiaérea. Tres escuadrillas, en total 24 aviones de bombardeo, han simulado durante una hora un ataque, lanzando bombas incendiarias, gases y cohetes, mientras la artillería antiaérea entraba en acción.

TERMINA EL CONSEJO INGLÉS

LONDRES, 24. — El Consejo de ministros ha terminado después de una hora y media de deliberación, sin que se espere una nueva reunión para hoy.

ACOGIDA SIMPATICA

LONDRES, 24. — En los círculos oficiales se declara que el Duce ha hecho una acogida simpática a las seguridades que le ha dado el embajador inglés. Se recogen con mucha reserva los rumores sobre una conferencia tripartita fuera de Ginebra, pues ello podría debilitar la eficacia y el prestigio de la Sociedad de Naciones.



PONTEVEDRA. Un grupo de concurrentes a la fiesta del "Día de la Repoblación Forestal" celebrada en el Monte de Figuerido

(Foto Pintos).

DISPEPSIA DOLOR DE ESTÓMAGO ACIDEZ VOMITOS INAPETENCIA DIARREA DILATACION Y ULCERA DE ESTÓMAGO ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS